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4 | English

ENGLISH

SAFETY MEASURES
Read carefully the operating instructions
before assembling and starting. The appli-
ance must not be used by operators who
are not thoroughly acquainted with the
instructions handbook (operating instruc-
tions). Moreover, the appliance must not be
used by persons under the age of 16.

» The user is liable towards third parties in the area
where the appliance isin operation.

» Before starting it is necessary to make sure that
the necessary electrical protection measures, are
provided by means of a test carried out by a spe-
cialist.

While the pump is operating no operators
A have to be in the liquid to be pumped.
The pump may be connected only by means
of a safety switch for fault currents, with
a rated opening current up to 30 mA and
a socket with an earth contact installed in
compliance with the regulations. Protec-
tion: at least 10 Amps.
Operation in swimming pools and garden pondsis
not recommended.
For other operation, the provisions in conformity
with the standard VDE 0100 part 702 must be re-
spected.

CAUTION: Before checking, unplug the
pump from the mains!

» Replacing the power supply cable requires using
special tools and therefore you must address to
the authorized after-sales service.
The noise (continuous equivalent in dbA) of the
motor-driven pumps is less or equal (<) to 70 dbA.
The voltage indicated on the pump’ s rating plate
must correspond to the available mains voltage.
The temperature of the liquid conveyed must not
exceed 35°C.
Never attempt to lift or move the pump by stretch-
ing the power-supply cable whilst it is plugged into
the mains.
Make sure that the plugged electrical connections
are in an area safe from flooding and are protect-
ed from humidity.
Before use it is necessary to check that the plug
and the mains connection line are not damaged.
» Unplug from the mains before performing any
work on the pump.
Avoid directly exposing the pump to the jet of water.
» The useris responsible for complying with the lo-
cal regulations concerning assembly and safety.
The user by taking appropriate measures (e.g. install-
ing an alarm, reserve pump and the like) will have to
exclude the possibility of indirect damage caused by
flooding premises due to failure of the pump.
» In the event of the pump failing, repair work may
only be carried out by the repair workshops of the
technical service. Only genuine spare parts must
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be used.

» It is notified that in conformity with the law on
product liability we cannot be held responsible
for the damage caused by our appliance:

1. Because of improper repairs not carried out by
the personnel of the assistance points autho-
rized by us; or

2. If genuine spare parts are not used to replace
parts; or

3. If the indications and provisions given in the
instructions handbook are not complied with.

The same provisions hold for the accessories.

RESISTANCE
This pump should not be used to convey inflam-
mable, combustible or explosive liquids.

TECHNICAL DATA

42924 | 42925 | 42926

JET JET JET
500 750 | 1000L

220- 220- 220-
230 230 230

Hz 50 50 50
hp 050 075 1,00
W 370 550 750

Article Number

Model

Voltage

Qutput power

Input power W 500 750 1000
sound power g 75 75 75
level
Max pressure bar 4,0 4,8 5,0
Max head m 40 48 50
Max flow m3/h 2,5 2,7 33
1 inch 1 1 1
DN
2 inch 1 1 1
63# # T#
Stator length mm
L70 L62 L80
Weight Kg 10,8 12,15 14,45

Speed of rota-

! rpm  2.850 2.850 2.850
tion
Protection P44 P44 P44
Insulation Class B B B
Continuous Duty S1 S1 S1
Internal Thermal v v v
Protector

USE

» Forirrigation and watering of lawns, gardens, vege-
table patches, etc.




» Foroperating garden sprinkler systems
» Fordrawing water from ponds, streams, water butts
and wells, subject to fitting of suitable filter.

ACCEPTABLE LIQUIDS
Inorder to pump clear water (fresh water), rainwa-
ter or non-aggressive chemical cleaning solutions.
Abrasive liquids or any other type of corrosive lig-
uid could damage or destroy the pump.

OPERATING INSTRUCTIONS
It is recommended to use a preliminary filter and
exhauster with a suction hose, suitable and foot
valve (reflux lock) to avoid long suction times and
pointlessly damaging the pump due to stones and
solid foreign bodies

BEFORE STARTING

Your irrigation pump is self-priming. Before start-

ing for the first time, the pump has to be filled

through the delivery union with the delivery liquid

untilit overflows.

SUCTION PIPING

= Fit the water suction pipe so that it points up-
wards towards the pump. Absolutely avoid fitting
the suction pipe higher than the pump (formation
of air bubbles in the suction pipe).

= The suction and delivery piping must be fitted so
as not to be able to apply any mechanical pressure
on the pump.

= The suctionvalve should be situated at least 30cm.
below the bottom water level.

= Suction pipes that are not airtight suck in air ob-
structing suction of the water.

DELIVERY PIPING

During suction, the cut-off parts (sprayers, valves,

etc.) situated in the delivery piping have to be fully

open so that the airin the suction pipe can be free-

ly expelled.

MAINTENANCE INSTRUCTIONS

Theirrigation pump is entirely maintenance-free.

Should the pump become blocked, first try rinsing.

Should it turn out that the blockage is due to the

inefficiency or complete absence of the filters, dis-

mantle the hydraulic section and thoroughly rinse

the interior, carefully reassemble and refit the fil-

ters correctly before turning back on.

= |fthere is a risk of frost, the pump has to be emp-
tied completely.

= When the pump is not going to be used for a
long time, for instance in the winter period, it is
recommended to rinse out the pump thorough-
ly with water, empty it completely and store it
inadryplace.

= Before restarting, check whether the pump
works freely by briefly connecting and discon-
necting it.

= Then fill the pump again with the delivery liquid
and setit up for use.

CAUTION! In order to work, the pump
must always be filled with the delivery

liquid until it overflows!

CAUTION! The pump must never run dry.
The manufacturer’s warranty is null and

void in the event of damage to the pump
caused by its running dry. Check that the
pump is airtight, in fact not airtight pipes
draw in air preventing the pump from
working properly.

ENVIRONMENTAL PROTECTION

Information on the disposal of electric and
electronic equipment in compliance with
directive 2002/96 CE (RAEE).

Warning: do not use the normal house trash
bin to dispose of this product.

Used electric and electronic equipment
must be handled separately and in compli-
ance with the regulations relating to the
treatment, recovery and recycling of the
said products.

In accordance with the regulations applied
in the member States, private users resi-
dent in the EU can take used electric and
electronic equipment free of charge to des-
ignated collection centers.

If you experience difficulties in locating
an authorized disposal center, consult the
dealer from whom you purchased the prod-
uct.

The national regulations provide sanctions
against whoever unlawfully disposes of or
abandons waste of electric or electronic
equipment.

WARRANTY

This product is warranted in accordance with the le-
gal/country specific regulations, effective from the
date of purchase by the first user. Damage attribut-
able to normal wear and tear, overload or improper
handling will be excluded from the guarantee. In
case of a claim, please send the machine, complete-
lyassembled, to your dealer or the service center for
electric power tools.
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des piéces détachées d'origine.
FRANCAIS » Aux termes de la loi sur la responsabilité du pro-

duit nous ne répondons pas des dommages pro-

MESURES DE SECURITE voqués par notre appareil dus a:

Lire attentivement la présente notice d’ utili- 1. Des réparations non appropriées, effectuées
sation avant de procéder au montage et d la par du personnel Autre que celui de nos répa-
mise en service. L'utilisation de l'appareil est rateurs agréés;

interdite aux personnes ne connaissant pas 2. Des remplacements n'ayant pas été effectués
de facon approfondie la notice d'utilisation. avec des pieces detachees d'origine;

En outre, l'utilisation de l'appareil est égale- 3. Si les indications et les dispositions figurant
ment interdite aux personnes dgées de moins dans ce mode d’emploi ne sont pas respectées.
de 16 ans. Ces dispositions sont également applicables pour

les accessoires.
» L'utilisateur est responsable a l'égard des tiers

dans la zone ou l'appareil est en service. RESISTANCE

» Avant la mise en service, faites vérifier par un spé- Cette pompe ne doit pas étre utilisée pour le pom-
cialiste sila machine présente bien les protections page de liquides inflammables, combustibles ou
électriques requises. explosifs.

SPECIFICATIONS TECHNIQUES

ne doit se trouver dans ['eau ou dans le li-
quide a pomper. En outre, il est interdit a N° d’ article 42924 | 42925 | 42 926
ce moment-la d'effectuer toute opération
d’entretien. La pompe ne peut étre reliée

f Pendant lutilisation de la pompe personne

JET JET JET

qu‘au moyen d'un disjoncteur différentiel, Modeéle 500 750 | 1000L
avec un courant nominal de décollage al-
lant jusqu’d 30 mA et une prise de mise d la Vv 220- 220- 220-
terre installée conformément aux disposi- Tension 230 230 230
tions. Protection: 10 Amp. min. Hz 50 50 50
L'emploi dans des piscines et des étangs de jardin
n'est pas prévu. o oo el Puissance de hp 050 075 1,00
Pourtoutautre emploi, lesdispositions de lanorme sortie
VDE 0100, partie 702, doivent étre respectées. W 370 350 750
Puissance
A ATTENTION: Débrancher la pompe avant nominale w 500 750 1000
de la contréler! absorbée
» Le remplacement du cordon d'alimentation néces- Ni\{eau d'inAten- dB(a) 75 75 75
site 'utilisation d'outils spéciaux et ne peut donc sité acoustique
étre effectué que par le service aprés-vente agréé. -
» Le bruit (continu équivalent en dbA) des électro- Pression max bar 4.0 B 5.0
pompes est inférieur ou égal (<) a 70 dbA. Téte max m 40 48 50
» Latensionindiquée surlaplaque de la pompe doit
correspondre a la tension du réseau. Débit max m3/h 2,5 2,7 3,3
» Latempérature du liquide pompé ne doit pas dé- ] inch ] ] y
passer 35°C. DN e
» Ne jamais soulever ou transporter la pompe par le 2 inch 1 1 1
cable d'alimentation branché au réseau.
> Assurez-vous que les branchements électriques se Longueur du 63# T1# #
trouvent a l'abri des inondations et de 'humidité. stator i
» Avant ['utilisation, vérifiez si la ligne de branche- L70 L62 L80
ment au réseau et a prise sont endommagées. Graissage Kg 10,8 12,15 14,45
» Débranchez la prise électrique avant toute inter-
» Evitez d'exposer la pompe a desjets d’eau directs. )
» L'utilisateur est responsable du respect des disposi- Vitesse de rpm  2.850 2.850 2.850
tions locales en matiére de montage et de sécurité. rotation
> L’qt}ilisapeur doiF exclure, par des mesures appro- Protection P44 P44 P44
priées (installation d'un systéme d'alarme, pompe
de réserve et similaires) la possibilité de dommages Catégorie d'isolation B B B
indirects provoqués par 'inondation de locaux suite ; ;
3 toute anomalie de fonctionnement de la pompe. Service continu S1 S1 S1
» En cas d'un eventual dommage de la pompe, la re-

Protecteur thermique

. v v v
interne

paration devra étre effectuée seulement part les
services d'assistance autorisés. Il ne faut utiliser que
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UTILISATION PREVUE

» Pourirriguer et arroser des espaces verts, des pota-
gers et desjardins.

» Pour faire fonctionner les dispositifs d'irrigation de
jardin.

» Pour prélever de l'eau des étangs, des ruisseaux, des
réserves d'eau de pluie et de puits, apres avoir appli-
qué un filtre adéquat.

LIQUIDES PERMIS
Pour pomper de l'eau claire (eau douce) et de l'eau
de pluie, ou de la lessive légére de lavage.
Les liquides abrasifs ou tout autre liquide agressif
peuvent détériorer ou détruire la pompe.

MODE D’EMPLOI
En général, il est conseillé d'utiliser un filtre préli-
minaire et un kit aspirateur approprié pourvu d'un
tuyau flexible avec clapet de pied (arrét du reflux),
pour éviter les temps longs de remous et des dom-
mages inutiles de la pompe dus a des pierres et a
des corps étrangers solides.

AVANT LA MISE EN SERVIC

Votre pompe d'irrigation est auto-aspirante. Avant

la mise en service, la pompe doit étre remplie de

liquide par le raccord d'admission jusqu'a ce que le

liquide déborde.

TUYAU D’ASPIRATION

= Montez le tuyau d'aspiration destiné au préléve-
ment de l'eau de facon qu'il monte vers la pompe.
Evitez absolument de monter le tuyau d'aspiration
plus haut que la pompe (formation de bulles d'air
dans le tuyau d'aspiratio).

= | e tuyau d'aspiration et de refoulement doit étre
monté de facon & n'exercer aucune pression mé-
canique sur la pompe.

= | e clapet d'aspiration doit étre situé a 30 cm au
moins sous le niveau inférieur de l'eau.

= | es tuyaux d'aspiration non étanches aspirent de
l'air, ce qui a pour effet de géner l'aspiration de
leau.

TUYAU DE REFOULEMENT

Durant la phase d'aspiration, les organes d'arrét

(gicleurs, clapets etc.) situés dans le tuyau de re-

foulement doivent étre complétement ouverts,

afin de permettre 'expulsion de l'air présent dans

le tuyau d'aspiration.

ENTRETIEN

La pompe d'irrigation ne nécessite d’'aucun entre-

tien. En cas d'obstruction de la pompe, il convient

avant tout de la rincer. Si la pompe devait se bou-

cher, c'est en raison de linefficacité des filtres ou/

et de leur absence totale. Par conséquent, pour en

rétablir le fonctionnement, démonter la partie hy-

draulique, rincer tout l'intérieur, remonter soigneu-

sement, remettre les filtres correctement et effec

tuer la mise en service.

= En cas de risque de gel, la pompe doit étre com-
pletement vidée.

= Avant une longue période d’inutilisation de la
pompe, en hiver par exemple, nous vous conseil-
lons de la rincer a fond a l'eau, de la vider com-
plétement et de la conserver dans un endroit sec.

Francais

= Avant la remise enservice, contrélez le bon fonc
tionnement de la pompe. Pour ce faire, faites-la
démarrer puis arrétezla pendant quelques ins-
tants.

= Ensuite, remplissez de nouveau la pompe de li-
quide et préparez-la pour l'utilisation..

ATTENTIO! Pour pouvoir aspirer, la
pompe doit toujours étre remplie, au pré-
alable, de liquide, jusqu'a ce que ce der-
nier déborde!!

ATTENTION! La pompe ne doit pas fonc-
tionner a vide. La garantie du construc-
teur n‘intervient pas en cas de fonction-
nement a vide. Contrélez l'étanchéité de
la pompe. Les tuyaux non étanches qui
aspirent de l'air empéchent le bon fonc-
tionnement de la pompe.

> P>

PROTECTION ENVIRONNEMENTALE
Informations sur l'élimination des appareil-
lages électriques et électroniques en confor-
mité avec la directive 2002/96 CE (RAEE).
Attention: pour éliminer ce produit, ne pas
HE  tiliser la poubelle ordinaire.
Les appareillages électriques et électro-
niques usagés doivent étre gérés séparé-
ment et en conformité avec la législation
régissant le traitement, la récuparation et le
recyclage de ces produits.
Suite aux dispositions en vigueur dans les
Etats membres, les particuliers résidant en
UE peuvent porter gartuitement les appareil-
lages électriques et électroniques usagés aux
centres de récolte désignés.
En cas de difficultés pour trouver le centre
de récolte autorisé a 'élimination, veuillez
interpeller le revendeur qui vous a vendu
'appareil.
La législation nationale prévoit des sanctions
3 la charge des sujets qui abandonnet ou
éliminent les déchets d'appareillages élec-
triques ou électroniques de fagon illégale.

GARANTIE

Ce produit est garanti en conformité a la réglemen-
tation spécifigue au Droit / pays, en vigueur a comp-
ter de la date d’achat par le premier utilisateur. Tout
dommage attribuable a une usure normale, 3 une
surcharge ou a une utilisation incorrecte de l'outil sera
exclu de la garantie. En cas de réclamation, envoyez
l'outil, intégralement monté, a votre revendeur ou a
un Centre de révision des outils électriques.

www.ffgroup-tools.com
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ITALIANO

MISURE DI SICUREZZA
Leggere attentamente le istruzioni per
luso prima di effettuare il montaggio e la
messa in funzione. E vietato l'uso dell'ap-
parecchio alle persone che non conoscono
in modo approfondito il libretto d’istruzio-
ni (istruzioni per l'uso). L'uso dell’apparec-
chio é inoltre vietato ai minori di 16 anni.

» L'utente e responsabile nei confronti di terzi nella
zonain cuil'apparecchio @ in funzione.

» Prima della messa in funzione occorre assicurar-
si che ci siano le necessarie misure elettriche di
protezione, mediante una prova eseguita da uno
specialista.

serci personein acqua o nel liquido da pom-
pare, ed é proibito eseguire qualsiasi tipo
di manutenzione. La pompa deve essere
collegata solo per mezzo di un interrutto-
re di sicurezza salvavita, con una corrente
nominale di apertura fino a 30 mA e una
presa con contatto di terra installata con-
formemente alle disposizioni. Protezione:
minimo 10 Amp.

Non é previsto l'utilizzo in piscine e stagni da giar-

dino.

Per altri usi, devono essere rispettate le prescri-

zioni conformi alla Norma VDE 0100 parte 702.

ATTENZIONE: Prima di effettuare il con-
trollo della pompa disinserire la spina!

f Durante l'uso della pompa non devono es-

» Perlasostituzione del cavo dialimentazione serve
una attrezzatura speciale quindi dovete rivolgervi
al centro assistenza autorizzato.

La rumorosita (continua equivalente in dbA) delle
elettropompe ¢ inferiore o uguale (<) a 70 dbA.
La tensione indicata sulla targhetta della pompa
deve corrispondere alla tensione direte disponibile.
La temperatura del liguido convogliato non deve
superare 35°C max.

Non sollevare o trasportare maila pompa facendo
presasul cavo dialimentazione collegato alla rete.
Assicurarsi che le connessioni elettriche a spina si
trovino in una zona sicura da allagamenti e siano
protette dall'umidita.

Prima dell'uso occorre verificare che la linea di
allacciamento alla rete e la spina non siano dan-
neggiate.

Disinserire la spina della rete prima di eseguire
qualsiasiintervento sulla pompa.

Evitare che la pompa sia esposta direttamente al
getto d'acqua.

L'utente & responsabile del rispetto delle locali di-
sposizioni di montaggio e sicurezza.

L'utente dovra escludere mediante provvedimenti
adeguati (per es. installazione di allarme, pompa di
riserva e simili) la possibilita di danni indiretti causati
dall'allagamento di locali per guasti della pompa.

In caso di eventuale guasto della pompa, i lavori di
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riparazione potranno essere effettuati solo dalle of-

ficine di riparazione del servizio assistenza. Devono

essere usati solo pezzi di ricambio originali..

Si avverte che ai sensi della legge sulla responsa-

bilita del prodotto non rispondiamo di danni che

possano venire causati dal nostro apparecchio:

1. Per riparazioni improprie che non vengono ef-
fettuate dal personale dei punti di assistenza
da noi autorizzati;

2. Oppure se per una sostituzione di pezzi non
vengono utilizzati pezzi di ricambio originali;

3. Oppure se non vengono rispettate le indicazioni
e le disposizioni riportate nel libretto d'istruzioni.

Per gli accessorivalgono le stesse disposizioni.

v

RESISTENZA
Con questa pompa non possono essere convoglia-
ti liquidi infiammabili, combustibili o esplosivi.

DATI TECNICI
Codice prodotto

42926
JET

42924
JET

42925
JET

Modello 500 750 | 1000L
v 220- 220- 220-
Voltaggio 230 230 230
Hz 50 50 50
Potenza di hp 050 075 1,00
uscita W 370 550 750
Potenza nomi-
nale assorbita 500 750 1000
Livello di po-
tenza sonora dB(A) 75 75 75
Pressione max. bar 4,0 4,8 5,0
Prevalenza m 40 . .
max.

Portata max. m3/h 2,5 2,7 3,3

1 inch 1 1 1
DN

2 inch 1 1 1
Lunghezza sta- - 63# # #
tore L70  L62 L80
Peso Kg 10,8 12,15 14,45
Velocita di rpm 2.850  2.850  2.850
rotazione
Protezione P44 P44 P44
Classe di isolamento B B B
Servizio continuo S1 S1 S1
Protettore termico v v v

interno




IMPIEGO PREVISTO

» Perirrigare e annaffiare zone verdi, orti e giardini.

» Perilfunzionamento diirrigatori da giardino.

» Per prelevare acqua da stagni, ruscelli, riserve d'ac-
qua piovana e pozzi, previo, filtro adeguato.

LIQUIDI AMMESSI
Per pompare acqua chiara (acqua dolce), acqua
piovana, o liscivia leggera da lavaggio.
| liquidi abrasivi o aggressivi possono danneggiare
o distruggere la pompa.

ISTRUZIONI PER L'USO
Principalmente si consiglia l'uso di un filtro preli-
minare adeguato e di un kit d'aspirazione dotato
di un tubo flessibile con valvola di fondo (arresto
di riflusso) per evitare lunghi tempi di risucchio e
uninutile danneggiamento della pompaa causadi
pietre e corpi estranei solidi.

PRIMA DELLA MESSA IN FUNZIONE
La vostra pompa per lirrigazione & autoadescante.
Precedentemente alla prima messa in funzione la
pompa deve essere riempita attraverso il raccordo
di mandata conilliquido di mandata, fino alla fuori-
uscita dello stesso.
TUBAZIONE ASPIRANTE
= Montare il tubo aspirante del prelievo acqua
ascendente verso la pompa. Evitare assoluta-
mente di montare il tubo aspirante oltre l'altezza
della pompa (formazione di bolle d'aria nel tubo
aspirante).
La tubazione aspirante e di mandata deve essere
montata in modo tale da non poter esercitare al-
cuna pressione meccanica sulla pompa.
Lavalvola aspirante dovrebbe essere situata alme-
no 30cm sotto il livello d'acqua inferiore.
Le tubazioni aspiranti non ermetiche aspirano aria
ostacolado 'aspirazione dell'acqua.
TUBAZIONE DI MANDATA
Durante la fase di aspirazione, gli organi di arresto
(spruzzatorivalvole ecc.) situati nella tubazione di
mandata devono essere completamente aperti,
affinché l'aria presente nel tubo aspirante possa
essere espulsa liberamente.

ISTRUZIONI PER LA MANUTENZIONE

La Pompa per irrigazione necessita di scarsa manu-

tenzione. Se la pompa si intasa si deve effettuare

innanzitutto un risciacquo della stessa. Se si dovesse

verificare un intasamento dovuto all’ inefficenza dei

filtri o/e alla loro totale mancanza quindi per il ripri-

stino smontare la parte idraulica risciacquare tutto '

interno rimontare accuratamente ripristinare i filtri

inmodo corretto ed effettuare la messain funzione.

= |n caso di pericolo di gelo, la pompa deve essere
svuotata completamente.

= Prima di un lungo periodo di inutilizzo della
pompa, (per es. nel periodo invernale), si consi-
glia dirisciacquare a fondo la pompa con acqua,
svuotarla completamente e riporla in luogo
asciutto.

= Prima de la rimessa in funzione controllare se
la pompa funziona liberamente, accendendo e
spegnendo brevemente la stessa.

= Riempire poi nuovamente la pompa con liquido
di mandata e predisporla per ['uso.

ATTENZIONE! La pompa, per poter aspi-
rare, deve essere sempre riempita con il
liquido di mandata fino alla fuoriuscita
dello stesso!

Attenzione! La pompa non deve mai fun-
zionare a secco. L'inadempienza di tale
regola comporta il decadimento imme-
diato della garanzia totale della pompa.
Controllare U'ermeticita della pompa; le
tubazioninon ermetiche aspirano ariaim-
pedendo il perfetto funzionamento della
pompa.

> P

PROTEZIONE DELLAMBIENTE
Informazioni sullo smaltimento delle appa-
recchiature elettriche ed elettroniche in ot-
temperanza alla direttiva 2002/96 CE (RAEE).
Attenzione: per smaltire il presente prodotto
EE non utilizzare il normale bidone della spazza-
tura.
Le apparecchiature elettriche ed elettroni-
che usate devono essere gestite a parte ed
in conformita alla legislazione che richiede il
trattamento, il recupero e il riciclaggio ade-
guato dei suddetti prodotti.
In seguito alle disposizione attuate dagli Stati
membri, i privati residenti nella UE possono
conferire gratuitamente le apparecchiature
elettriche ed elettroniche usate a centri di
raccolta designati.
In caso di difficolta nel reperire il centro di
raccolta autorizzato allo smaltimento, inter-
pellare il rivenditore dal quale é stato acqui-
stato il prodotto.
La normativa nazionale prevede sanzioni a
carico dei soggetti che effettuano lo smal-
timento abusivo o 'abbandono dei rifiuti di
apparecchiature elettriche ed elettroniche.

GARANZIA

Questo prodotto e garantito nel rispetto della nor-
mativa legale/propria del paese, a partire dalla data di
acquisto del primo utente. Sono esclusi dalla garanzia
i danni attribuibili alla normale usura, al sovraccarico
0 a una manipolazione scorretta. In caso di reclamo,
inviare la macchina, completamente assemblata, al
proprio rivenditore o a un centro assistenza per appa-
recchiature elettriche.
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EAAHNIKA

METPA AX®AAEIAZ

AwaBdote npooektikd TI¢ 08nyie¢ xpriong
npwv va ouvapuodoyricete kat va Oéoete
o€ Acitoupytd TNV OUOKEUT). AnayopeusTat
n xprion ™G oUOKeUIi¢ ota dtoua nou Sev
éxouv SitaBdoet npooektikd to eyxelpibio
xprianc¢ (obnyisc yia tnv xprjon). Anayopeu-
etat eniong n Xprion TtN¢ CUOKEUIiG o€ dtoua
KdTw Twv 16 £TWV.

» O xprotngeivalunelBuvoganévavt pitwyv otov
XWPpo dnou Aeltoupyel n CUCKEUR.

» Mplv va pnet o€ Aettoupyia N cuckeun Npénet va
olyoupeute(te nwg éxouv napbel ta avaykaia
pé€tpa nAekTpIkAC Npootaciag, péow NG KataA-
ANANG SoKIWAG Nou npénet va ekteAectel anod Ka-
notov €IOIKEUPEVO TEXVIKS.

Katd tn xprion tn¢ avtAiag bev npénet va undp-

A Xouv dtoua oo vepd 1j oTo uypd npog dvtAnon,

Kat anayopeUetat navtég tinou ouvtipnon.
H avtAia npénetva éxet ouvdeBei povdxa puéow
£vo¢ Stakéntn ao@aleiacg (peAé), ue pa oup-
Batkij 1oxu avoiyuarog uéxpt 30mA kat pia
npida ue ouvdean yeiwong nou va éxel eykata-
otaBei oupu@wva pe ¢ vouoBeTIkéG Statdéerc.
Mpootaoia : to Atyétepo 10 aunép.
Aev gvdeikvutal n Asitoupyia oe nioiveg kat pi-
KpEG AMpveg kAnou. Na AAAeg XpAOELG, NPENEL va
An@Belundéwn o kavovioudg VDE 0100/702.

A MPOZOXH: Mpwv npoPeite otov éAeyxo

¢ avtAiag BydAte to @i and tnv npida!

» la tnv avtikatdotaon tou kadwdiou tpopodo-
ofag xpeltalovtal e1dika epyaleia, 6a npénet eno-
pévwe va aneubuvbeite oto e€ouaiodotnuévo
Kévtpo avtinpoowneiac.

O 66puPoc (cuvexdpevog avtiotoixog oe dbA)
TwV NAEKTpavIAlWY elval pikpotepog f (oog (<)
Twv 70 dbA.

» H tdon nou unodelkvietal navw otnv nivakida
¢ avtAiag npénet va avtiotolxei otnv tdon tou
undpxovtog SIkTuou.

H Bepuokpacia tou cuAAeydpevou uypoU bev
npénetva Eenepva toug 35°C To NoAd.

MoTé PNV ONKWVETE A PETAPEPETE TNV avTAla Kpa-
Twvtag v and 1o NAEKTPIKS KaAwdio nou givat
ouvdedepévo oto pelpa.

SIYOUPEUTETE OTL Ol NAEKTPIKEG OUVOETELG OTNV
npila Bpiokovtal o évav xwpo 6nou dev undpxet
kivbuvocnAnuudpagkat nwe Exouv NPOCTATEUTEL
katd tng uypaaciag.

Mptwv anéd tn xpron elvat anapaitnto va eAéyéete
o6t n npida kat n ypapun yia tnv cuvdeon oto &i-
ktuo Sev éxouv pBapel.

BydAte to @ig and tnv nAekTpikA npila npw va
enépfete pe onotovdANoTe TpdNo oTnv avtAia.
Mnv aprvete ekteBelévn TNV avtAia kovtd o€
taxutatn por vepou.

O xpAoTng eival unetBuvog yia TNV cwoTh THpnon
Twv dlatd&ewv nou (GxUoUV OTNV NEPLOXH TOU, OXE-
TKA Pe TNV cuvappoAdynon kat tnv acedela.

O xpriotng Ba npénet va anokAegioel, AauBdvovtag
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takatdAAnAa pétpa (n.x. eykatdotacn cuvayepuou,

epedpiki avtAia kat dAAa), tnv niBavédtnta npodkAn-

ong eppéowv {nPwv and to NANPUUpLoNa Twv XW-
pwv Adyw BAGBNE TNG avtAiag.

Ye nepintwon evdexduevng BAGBNE TG avtAlag, ot

Slepyaoiegyla tny enokeun tngBa npénetva yivouv

anokAeloTIKA kal gévo and ta efouctodotnuéva

ouvepyela. Mpénet va xpnotponotlovvtal ybvo au-

BevTika avtaAAakTikda.

» Jacnpoetdonololpe étioUpewva pe ta doa npo-
BAénovtatl anéd to vouo dev avarauPfdavoupe ka-
pla euBuvn yia ¢nuieg nou pnopei va npokAnBouv
ano tn CUOKEUN pag:

1. Abyw akatdAAnAwv E€MOKEUWY MoU £X0uV
npaypatonotnBei oe pn e€ouctodotnuéva ou-
vepyeia.

2. EQvyia tnv avukatdotaon twv e€aptnudtwy dev
€xouv xpnolponolnBe{ auBevTikd avtaAAakTIka.

3. Edv dev tnpouvtal ot unodeifelg kat ot dtatd-
Eelgnou avapépovtal aTo PUAAASLIo 0dnyLWwV.

Mnata aéecoudp loxvouv ot (dleg Slatdéels.

v

ANTOXH
Me tnv avtAla auth Sev ynopeite va aviAfoete
eU@AEKTQ, EKPNKTIKA Uypd A Kavolua.

TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

42924 | 42925

JET JET
500 750

Kwb1ké¢ Eidoug

Movtého

) y 220 220- 220
Ovopactkn 230 230 230
Téon

Hz 50 50 50
Ovopaoti hp 050 0,75 1,00
1OXUG W 370 550 750
lox0¢ eladdou W 500 750 1000
Ztdbpnakou- g 75 75 75

OTIKAG LOXUOG

Méylotn nieon bar 4,0 4,8 5,0

Méyloto Uyog

. m 40 48 50

egaywyng
Méyiotn pon m3/h 2,5 2,7 3,3

1 inch 1 1 1
DN

2 inch 1 1 1
MAkog otdrto- 63# T# T#
pa (vevvntpt- mm
ac) L70  L62 L8O
Bapoc Kg 10,8 12,15 14,45
Kwntipag
Taxbmraneps o 5850 2850 2.850
OTPOPAG
Mpootacia P44 P44 P44




Katnyopia pévwong B B B
Yuvexng Aettoupyiag S1 S1 S1
Eowteleln Bepuikn v v v
npootacta

NMPOBAEMNOMENH XPHZH

» Matnvapdeuon katto néToPa ykalov, KAnwv.

» Mla tn Actoupyia Tou cUCTAPATOG TEXVNTAG BPOXNAG
o€ KANouC.

» [a tnv avtAnon vepol and Aipveg, Baitouc, pudkia
katnnyasia, pe to katdAAnAo @iAtpo.

EMITPEMOMENA YIPA
Ma tnv avtAnon kabapou vepou (néaoigou vepou),
Bpdxivou vepou A andvepwv. Ta SlaBpwtika uypd
1) onotodfinote AAAo uypo, pnopei va npokaAécouv
(nuid i va katactpéwouv TNV avtAia.

OAHTIEZ IIA THN XPHZH

Yuviotatal va xpnotgonoleitat éva katdAAnio
@i{Atpo kat éva kit avappdpnong epodlacuévo
pe évav eAacTikO owAfva kat pla faAPida avte-
notpo@nq (ctapdtnua pong) yia va ano@uyete
TG avappoPnoEeLg peYAANng S1apkelag kat tny, Xw-
pigAdyo, @Bopd tngaviAiagand tig néTpeg Kal ta
oteped Eéva owpara.

MPIN THN OEZETE ZE AEITOYPTIA

Mpwv BaAete yia npwtn @opd oe Acttoupyia tnv

avtAia npénet va tnv yepioste péow tng oUvOeonq

e€aywync Pe o uypd Napoxng, uéxplva EEXeEIMOoEL

ZOAHNQZH ANAPPO®PHZIHZ

= JuvappoAoyAoTe Tov cwAnva avappdenaong, yia
v apaipeon Tou vepou, £T0L WOTE va nnyaivel
npo¢ Ta endvw otnv avtiia. Mpocéfte va ou-
VappoAoyRoETe Tov cwArva avappoé®nong, £Tot
wote va pnv &enepva kabdAou to UWog TtNG avTAi-
acg (blapopetikd, oxnuatifovtal puoaAideg aépa
otov owAva avappdenong).

= HBaABida avappéenong Ba npénetva Bpioketal
TouAaxiotov 30ek. KATw and TNV Katwtepn oTao-
un tou vepou.

= OLowAnvwoelg avappdenong nou dev givat ote-
vavég, tpaPave aépa epnodifovtag tnv avappod-
®non tou vepoU.

ZOAHNQIH EEAFQrHz

Kata tnv didpkela tng @dong avappdéenong, ta

otafepd dpyava (pekaotikd, BarBideg k.An.), nou

Sev éxouv tonoBetnBel otnv cwARvwon e€ayw-

VAG, Npénetva eival teAeiwg avolktd, yia va pnopet

0 aépag nou undpxel péoa otov cwARva avappod-

@nongva anoBdaiietal eAeUBepa.

OAHTFIEZ ZYNTHPHZHZ

H avtAla apdeuong dev éxel avaykn dlaltepng ou-
vTApnonG. Av @pdéet n avtiia Ba npénel, npv and
6Aa, va tnv nAlvete. Av BouAwoel, opeidetal otnv
avanoteAeopatikdtnTa twv GIAtpwy Kay/n otnv
nAAPN EAAEWWR Toug, enopévwg, yla TNV anokatd-
otacn, anocuvapuoAoyiote to udpauiikd tpnua,
BydAte Ao to ecwtEPIKd, CUVAPPOAOYAOTE TO OW-
otd, Tonofetote cwaoTd ta eiAtpa kat tonobeth-
OTE 10 o€ Aettoupyia.

= Av undapxel kivbuvog ndyou, n avtAia Ba npénet
va abeldoel nARpwC.

= Av gv npdKeLTal va xpnotonotioeTe Ty aviila
yla geyaio xpovikd didotnua, n.x. katd tnv 61dp-
KELQ TOU XElWwWVa, oag oupBouledoupe va EenAd-
VETE KaAA TNV avTAia pe vepd, va tnv adeldoeTe Te-
Aglwg katva tnv tonoBeTNoeTe 0e 0TEYVO XWPO.

= Mpwv BaAete ndAl oe Acttoupyia tnv avtAia,
eAéyEte av n Aettoupyla Tng ival avepnoddiotn,
avolyokAgivovtag tnyv ev cuvtopia.

= STV ouvéxela, yepiote naAl tnv avtiia pe to
uypd e€aywyng KAl NPOETOIWACTE TNV yla XpAon.

MPOZOXH! Na va ynopécel n avtiia va
KAvel Tnv avappdéenaon, npénet va eivat
navta yepdtn pe to uypo e§aywyng péxpt
va §exethilel!

MPOXOXH! H avtAia Sev pnopei noté va
Souléwer oteyvi. H eyyunon tou kata-
OKEUAOTH AKUpWVETal o€ nepintwon {npt-
v nou npokAfiOnkav ané tnv Asrtoupyia
¢ avtAiag oteyviy. EAéy€Ete tnv oteyavo-
™nta TG avtAiag: ot CWANVWOELG Nou Sev
eival oteyavég avappopwvtag aépa euno-
8ifouv tnv owoti Aettoupyia tng avrAiag.

> P>

MPOZTAZIA NEPIBAAAONTOZX
MAnpo@oplieg yia tn S1dBeon tou NAEKTPL-
KoU Kal NAEKTPOVIKOU £€0NAIoHOU oUPPW-
va pe tnv odnyia 2002/96/EK (AHEE).
Mpocoxn: yia tn 6i1abecn autol Tou npoi-
EE 6VT0G Un XpNOLUOnoLEite Toug KowoUg Ka-
Souganoppiypdtwy
Ol NAEKTPIKEG KAl NAEKTPOVIKEG CUOKEUEC
npénetva diatibevtat xwptotd kat cuuPw-
va Pe tnv loxvouaoa vopobeaia nou anattel
v ene€epyacia, tnv avdktnon kat tnv
avakUKAWoN Twv NPOoidVTwY autwv.
Meta tnv epappoyr Twv dlatdéewv and
Ta kpatn péAn, ot 1816TEG Nou Katolkouv
otnv Eupwnaikr Evwon pnopolv va na-
padidbouv dwpedv TIC NAEKTPIKEG KAl NAE-
KTPOVIKEG OUOKEUEG o€ e€ouatodotnuéva
KEVTPA OUANOYAG.
Y€ nepintwon nou SUCKOAEUEDTE va VTo-
nioete 1o e€ouciodotnuévo KEVTPO GUANO-
vNg, angubuvBeite oto katdotnua and to
onofo ayopdoate To Npoiodv.
H €BvikA vopobeaia npoPAénel KUPWOELG
yla touguneUBuvougtngnapavopung S1ébe-
ONGA TNGEYKATAAEWWNG TWY AnoppIPPaTwy
NAEKTPIKOU Kal NAEKTPOVIKOU EE0NAIGHOU.

EFFYHZH

Autd 10 Npoidy eival eyyunuévo clu@wva Pe Toug
VOUIKOUC KavoviopoUg, mou loxUouv and tnyv nUEPO-
unvia ayopdg and tov npwto xpAatn. Ot{nuiég nou
oqelovtal otV @ualodoyiki @Bopd, unepPdptwaon
1 akatdMno xelploud e€apolvrat and ty gyyunon.
Ye nepintwon anaftnong, oteite to epyaieio, MARPWE
ouvappoloynuévo, atov avtinpdownd oag f oTo €ou-
odotnuévo oépPIC yia NAEKTPIKA epyaleia.
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BEZBEDNOSNE MERE
Pazljivo procitajte uputstvo za rukovanje
pre montaZe i pokretanja. Uredaj ne smeju
koristiti osobe koje nisu dobro upoznate sa
priru¢nikom sa uputstvima (uputstvom za

rukovanje). Osim toga, uredaj ne smeju ko-
ristiti osobe mlade od 16 godina.

» Korisnik je odgovoran prema tre¢im licima u podruc-
ju u kojem uredaj radi.

» Pre pokretanja je neophodno voditi racuna da se po-
trebne mere zastite od elektri¢ne energije obezbede
pomocu uredaja za ispitivanje koje obavlja struc¢njak.

biti u tecnosti koja se pumpa.
Pumpa se moZe povezati samo pomo¢éu si-
gurnosnog prekidaca za slu¢aj havarije, sa
nominalnom strujom aktiviranja od 30 mA
i uticnicom sa kontaktom za uzemljenje in-
staliranom u skladu sa propisima. Zastita:
najmanje 10 A.
Ne preporucuje se rukovanje u bazenima i basten-
skim jezercima.
Za ostala rukovanja moraju se posStovati uslovi u
skladu sa standardom VDE 0100, odeljak 702.

OPREZ: Pre proveravanja iskljucite pumpu
iz struje!

f Dok pumpa radi, nijedan rukovalac ne sme

» Zamena kabla za napajanje iziskuje upotrebu speci-
jalnih alata i stoga morate da se obratite ovlasé¢enoj
servisnoj sluzbi.

Buka (trajni ekvivalen u dbA) pumpikoje pokrecu mo-
torije manjiili jednak (<) 75 dbA.

Napon oznacen na plocici sa ocenom pumpe mora da
odgovara dostupnom mreznom naponu.
Temperatura te¢nosti koja se pumpa ne sme da pre-
masuje 35°C.

Nikada ne pokusavajte da podignete ili pomerite
pumpu rastezanjem kabla za napajanje dok je uklju-
cenustruju.

Proverite da li se prikljuceni elektricni prikljucci na-
laze u podrudju koje je bezbedno od poplavljivanja i
zasti¢eno od vlage.

Pre upotrebe je neophodno proveriti da li su utikac i
mrezni priklju¢ni vod osteceni.

Iskljucite iz struje pre obavljanja bilo kakvih radova
na pumpi.

Izbegavajte direktno izlaganje pumpe mlazu vode.
Korisnik je odgovoran za postovanje lokalnih propisa
za montazu i bezbednost.

Korisnik preduzimanjem odgovaraju¢ih mera (npr. in-
staliranjem alarma, rezervne pumpeislicno) mora da
iskljuci moguénost indirektne Stete izazvane poplav-
ljivanjem prostorija usled kvara pumpe.

U slucaja kvara pumpe, popravka se moze obaviti
iskljucivo u servisnim radionicama tehnicke sluzbe.
Moraju se koristiti isklju¢ivo originalni delovi.
Podse¢amo da u skladu sa zakonom o odgovornosti
za proizvode ne mozemo biti odgovorni za Stete na-
stale nasim uredajem:
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1. Zbog nepravilnih popravki koje nije obavilo oso-
blje za pomo¢ koje smo mi ovlastili; ili

2. Ako se za zamenu delova ne koriste originalni
rezervni delovi; ili

3. Ako se naznake i odredbe date u priru¢niku sa
uputsvima ne postuju.

Iste odredbe vaze iza pribor.

OTPOR
Ova pumpa ne treba da se koristi za pumpanje za-
paljivih, sagorevajudih ili eksplozivnih te¢nosti

TEHNICKI PODACI

42924 | 42925 | 42926

JET JET
500 750

Br. art.

Model

v 220- 220- 220-
Nominalni 230 230 230
napon

Hz 50 50 50

hp 0,50 0,75 1,00
W 370 550 750

Izlazna snaga

Ulazna snaga W 500 750 1000
Nivo zvucne dB(A) 75 75 75
snage
Maks. pritisak bar 4,0 4,8 5,0
Maks. napor m 40 48 50
Maks. protok m3/h 2,5 2,7 3,3

1 inch 1 1 1
DN

2 inch 1 1 1

63# T1# T1#
Duzina statora mm
L70 L62 L80
Tezina Kg 10,8 12,15 14,45
Brzina rotacije rpm  2.850 2.850 2.850
Zastita P44 P44 P44
Klasa izolacije B B B
Neprekidan rad S1 S1 S1
Unutrasnji termicki
&titnik v v v
UPOTREBA

» Za navodnjavanje i zalivanje travnjaka, basti, povrt-
njakaitd.

» Zaupravljanje sistemima bastenskih prskalica

» Zavadenje vode iz jezeraca, potoka, buradi sa kisni-
com i bunara, u slu¢aju opremanja pogodnim filte-
rom.




PRIHVATLJIVE TECNOSTI
Za pumpanje bistre vode (slatke vode), kidnice
ili neagresivnih hemijskih rastvaraca za ¢iscenje.
Abrazivne tec¢nosti ili drugi tipovi korozivne tec-
nosti mogu da ostete ili uniste pumpu.

UPUTSTVO ZA RAD
Preporucuje se koris¢enje preliminarnog filtera i
crpnika sa usisnim crevom, pogodnim i noznim ven-
tilom (refluks zakljucavanje) radi izbegavanja dugih
perioda usisavanja i bespotrebnog ostecivanja pum-
pe usled kamenja i ¢vrstih stranih tela.

PRE ZAPOCINJANJA

Pumpa za navodnjavanje se sama premazuje. Pre

prvog zapocinjanja, pumpa treba da se ispuni kroz

spojnik za isporuku te¢nosc¢u za isporuku do tacke

prelivanja.

USISNE CEVI

= Namestite usisnu cev za vodu tako da je usmere-
na navise prema pumpi. Apsolutno izbegavajte
namestanje usisne cevi na vecoj visini od pumpe
(Formiranje vazdudnih mehuri¢a u usisnoj cevi).

= Usisne ceviicevizaisporuku moraju da se nameste
tako da ne mogu da primene nikakav mehanicki
pritisak na pumpu.

= Usisni ventil treba da se nalazi najmanje 30 cm is-
pod donjeg nivoa vode.

= Usisne cevi koje nisu nepropusne za vazduh usisa-
vaju vazduh koji ometa usisavanje vode.

CEVI ZA ISPORUKU

Tokom usisavanja, rezni delovi (prskalice, ventili

itd.) koji se nalaze u cevima za isporuku moraju da

budu u potpunosti otvorenida bivazduh u usisnoj

cevi mogao neometano da se istera.

UPUTSTVA ZA ODRZAVANJE

Pumpa za navodnjavanje uopste ne zahteva odrza-

vanje.

Ako se pumpa blokira, prvo probajte sa ispiranjem.

Ako se ispostavi da je zastoj nastao usled neefi-

kasnosti filtera ili njihovog potpunog odsustva,

rastavite hidrauli¢ni odeljak i temeljno isperite

unutradnjost, pazljivo ga ponovo sastavite ivratite

filtere na mesto pre ponovnog ukljucivanja.

= Ako postoji rizik od mraza, pumpu treba potpuno
isprazniti.

= Kada se pumpa ne koristi u duzem preriodu, na
primer, tokom zime, preporucuje se da je isperete
temeljno vodom, potpuno ispraznite i drZite na
suvom mestu.

= Pre ponovnog pokretanja proverite da li pumpa
radi neometano tako sto ¢ete je na kratko poveza-
tii odvojiti.

= Zatim ispunite pumpu ponovo te¢nosc¢u za isporu-
kuipodesite je za kori$¢enje.

OPREZ! Da bi Funkcionisala, pumpa uvek
mora da bude puna te¢noséu za isporuku

A do tacke prelivanja!

OPREZ! Pumpa nikada ne sme da radi na
suvo. Garancija proizvodaca prestaje da
vazi u sluéaju osteéenja na pumpi nastalog
usled rada na suvo. Uverite se da pumpa ne

propusta vazduh, zapravo cevi koje nisu
nepropusne za vazduh uvlaée vazduh zbog
kog pumpa ne funkcionise ispravno.

ZASTITA ZIVOTNE SREDINE

Informacije o odlaganju elektri¢ne i elektron-
ske opreme u skladu sa direktivom 2002/96
CE (RAEE).

Upozorenije: ne koristite kantu za obi¢no sme-
Ce za odlaganje ovog proizvoda.

Koris¢enom elektricnom i elektronskom
opremom se mora rukovati odvojeno i u skla-
du sa propisima o tretmanu, vracanju i recikli-
ranju gorenavedenih proizvoda.

U skladu sa propisima koji se primenjuju u dr-
Zavama clanicama, privatni korisnici koji Zive
na teritoriji EU mogu da besplatno odnesu
koris¢enu elektricnu i elektronsku opremu u
naznacene centre za prikupljanje.

Ako imate poteskoca pri pronalazenju ovla-
$¢enog centra za odlaganje, konsultujte pro-
davca od koga ste kupili proizvod.

Nacionalni propisi predvidaju sankcije za oso-
be koje nezakonito odlazu ili bacaju otpad u
vidu elektri¢ne i elektronske opreme.

GARANCIJA

Za ovaj proizvod se daje garancija u skladu sa zakon-
skim/lokalnim propisima i ona vazi od datuma kupovi-
ne od strane prvog korisnika. Ostecenja koja se mogu
pripisati normalnom habanju i trosenju, preopterece-
nju ili nepravilnom rukovanju bice isklju¢ena iz garanci-
je. U slucaju reklamacije, posaljite masinu, kompletno
sastavljenu, vasem prodavcu ili servisnom centru za
elektri¢ne alate.
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MJERE SIGURNOSTI
Pazljivo procitajte upute za rad prije sa-
stavljanja i ukljucivanja. Uredaj ne smiju
koristiti osobe koje nisu upoznate s upu-
tama iz priru¢nika (uputama za rad). Osim

toga, uredaj ne smiju koristiti osobe mlade
od 16 godina.

» Korisnik preuzima odgovornost za trece osobe u po-
drudju koristenja uredaja.

» Prije uklju¢ivanja nuzno je pobrinuti se da su podu-
zete potrebne mjere zastite od elektri¢cnog udara
putem ispitivanja koje moze izvesti strucnjak.

precrpljuje ne smije biti nijedan operater.
Crpka se mora spojiti preko sklopke za za-
Stitu od dozemnog spoja s nazivhom stru-
Jjom aktiviranja od 30 mA i uticnicu s kon-
taktom za uzemljenje ugradenim u skladu s
propisima. Zastita: najmanje 10 A.

Ne preporucujemo koristenje u pliva¢im bazenima

i vrtnim jezercima.

Za ostale primjene moraju se postovati odredbe u

skladu sa standardom VDE 0100, dio 702.

OPREZ: prije provjere, crpku iskopéajte iz
napajanja!

f Za vrijeme rada crpke u tekuéini koja se

» Zapromjenu kabela za napajanje potrebnoje koriste-
nje posebnih alata i stoga se treba obratiti ovlaste-
nom servisu.

Buka (kontinuirani ekvivalent izrazen u dbA) crpki s
motornim pogonom iznosi manje ili jednako (<) 75
dbA.

Iznos napona naznacen na nazivnoj plocici crpke
mora biti u skladu s naponom elektri¢ne mreze.
Temperatura prenesene tekudine ne smije premasiti
35°C.

Ne podizite i ne pomicite crpku razvlacenjem kabela
za napajanje dok je on ukopcan u elektri¢nu mrezu.
Pobrinite se da se uti¢ni elektri¢ni prikljucci nalaze
u podrudju sigurnom od poplava i da su zasti¢eni od
vlage.

Prije koristenja potrebno je provjeriti da utikaciglav-
ni vod elektricne mreze nisu osteceni.

IskopcCajte iz elektri¢ne mreze prije obavljanja radova
na crpki.

Izbjegavajte neposredno izvrgavanje crpke mlazu
vode.

Korisnik je odgovoran za koristenje u skladu s lokal-
nim propisima o montaziisigurnosti.

Korisnik moZe sprijeciti nastajanje neizravnih Steta
zbog poplavljivanja uslijed kvara crpke poduzima-
njem prikladnih mjera sigurnosti (npr. ugradnjom
alarma, rezervne crpkeislicno).

U slucaju kvara crpke, izvodenje popravaka dopuste-
no je samo ovlastenim radionicama tehnicke sluzbe.
Smiju se koristiti samo originalni rezervni dijelovi.

U skladu s pravnim odgovornostima napominjemo
da necemo snositi odgovornost za ostecenja koja na-
stanu koriStenjem naseg uredaja:
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-

. Na kojem je neovlasteno osoblje izvodilo neod-
govarajuce popravke bez naseg dopustenja; ili
2. Ako pri zamjeni dijelova nisu koristeni izvorni
zamjenski dijelovi; ili

3. Ako uredaj nije bio koristen u skladu s uputama
i odredbama navedenim u priruc¢niku.

Iste odredbe odnose se na dodatni pribor.

OTPOR
Crpka se ne smije koristiti za rad sa zapaljivim, go-
rivim ili eksplozivnim teku¢inama.

TEHNICKI PODACI

42924 | 42925 | 42926

JET JET
500 750

220- 220- 220-
230 230 230

Hz 50 50 50
hp 0,50 0,75 1,00
W 370 550 750
1000

Broj artikla

Model

Y
Napon

Izlazna snaga

Ulazna snaga W 500 750

Razina ucinka
buke

Maksimalni tlak bar 4,0 4,8 5,0

dB(A) 75 75 75

Maksimalna

visina dobave m 40 “ >0
Maksimalni m3/h 25 27 33
protok
1 inch 1 1 1
DN
2 inch 1 1 1
63# T# T#
Duzina statora mm
L70 L62 L80
TezZina Kg 10,8 12,15 14,45
Brzina vrtnje rpm  2.850 2.850 2.850
Zastita P44 P44 P44
Klasa izolacije B B B
Kontinuirani rad S1 S1 S1
Ungtarnja termicka v v v
zastita
KORISTENJE

» Za navodnjavanje i zalijevanje travnjaka, vrtova, po-
vrtnjaka itd.

» Zarad sasustavima vrtnih prskalica

» Zacrpljenje vode iz jezera, potoka, bacviiizvora, ovi-
sno o velic¢ini prikladnog filtra.
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PRIHVATLJIVE TEKUCINE
Za crpljenje Ciste vode (slatke vode), kisnice ili
neagresivnih kemijskih otopina za ¢is¢enje. Nagri-
zajuce tekudine ilidruge vrste korozivnih tekudina
mogu ostetitiili unistiti crpku.

UPUTE ZA RAD
Preporucujemo koristenje pripremnog filtra i is-
pusnog uredaja s crijevom za usis i odgovarajuceg
noznog ventila (nepovratni) kako biste izbjegli du-
gotrajna usisivanja i nepotrebna ostecenja crpke
uslijed kamenja i ostalih krutih stranih predmeta

PRIJE POCETKA RADA

Crpka za navodnjavanje sama se puni. Prije prvog

pokretanja, crpku je potrebno napuniti teku¢inom

kroz jedinicu za prijenos tako da se poc¢ne prelije-

vati.

USISNE CIJEVI

= Usmjerite usisnu cijev za vodu prema crpki tako da
bude usmjerena prema gore. Izbjegavajte postav-
ljanje usisne cijeviiznad crpke (do¢i ¢e do stvaranja
zra¢nih mjehuri¢a u usisnoj cijevi).

= Usisne cijevi i cijevi za dovod moraju biti postavlje-
ne tako da se na crpku ne vrsi nikakav mehanicki
pritisak.

= Usisniventil treba se nalaziti najmanje 30 cm ispod
donje razine vode.

= Usisne cijevi koje nisu zra¢no nepropusne propu-
Staju zrak koji ometa usisavanje vode.

IZLAZNE CIJEVI

Tijekom usisa, dijelovi za prekid (prskalice, venti-

li, itd.) na izlaznim cijevima moraju biti potpuno

otvoreni kako bi se zrak u usisnoj cijevi slobodno

izbacio.

UPUTE ZA ODRZAVANJE

Crpku za navodnjavanje nije potrebno odrZavati.

Ako se crpka zacepi, prvo je pokusajte isprati. Ako do

zacepljenje dode zbog neucinkovitosti ili potpunog

izostanka funkcionalnosti filtara, rastavite hidrau-

licni dio i dobro isperite unutrasnjost te pazljivo

ponovno sklopite i postavite filtre prije ponovnog

ukljucivanja.

= Ako postoji rizik od zamrzavanja, crpku je potreb-
no potpuno isprazniti.

= Ako se crpka nece koristiti dulje vrijeme, primjeri-
ce tijekom zime, preporucujemo da dobroisperete
crpku vodom, potpuno je ispraznite i pohranite na
suhom mjestu.

= Prije ponovnog pokretanja provjerite radi li crpka
slobodno tako da je nakratko spojite i odspojite.

= Zatim ponovno napunite crpku tekuéinom i pripre-
mite je za koristenje.

OPREZ! Da bi mogla raditi, crpka mora biti
do vrha napunjena tekuéinom!

stvo proizvodaéa nevazece je i ponisteno u
slucaju ostecenja crpke zbog rada na suho.
Provjerite je li crpka nepropusna za zrak,
u propusne crpke ulazi zrak koji sprje¢ava
ispravan rad crpke.

f OPREZ! Crpka ne smije raditi na suho. Jam-
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ZASTITA OKOLISA

Informacije o zbrinjavanju elektri¢ne i elektro-
nicke opreme u skladu s direktivom 2002/96
CE (RAEE).

Upozorenje: ne odlaZite ovaj proizvod zajed-
no s uobicajenim kuénim otpadom.
Otpadnom elektricnom i elektronickom opre-
mom mora se zasebno gospodariti u skladu s
propisima vezanim uz postupanje, prikuplja-
nje i recikliranje navedenih proizvoda.

U skladu s propisima koji su na snazi u drzava-
ma c¢lanicama, privatni korisnici u EU besplat-
no mogu vratiti otpadnu elektri¢nu i elektro-
ni¢ku opremu u oznacene sabirne centre.
Ako nailazite na poteskoce pri pronalazenju
ovlastenog centra za odlaganje, savjetujte se
s dobavljacem od kojeg ste kupili proizvod.
Drzavni propisi definiraju sankcije protiv oso-
ba koje protuzakonito odlazu ili ostavljaju
otpadnu elektri¢nu ili elektroni¢ku opremu.

JAMSTVO

Ovaj proizvod ima jamstvo u skladu sa zakonskim/naci-
onalnim propisima koje vrijedi od datuma prve kupnje.
Ostecenja koja se mogu pripisati normalnom trosenju,
preopterecenju ili nepravilnom rukovanju isklju¢ena
su iz jamstva. U slucaju jamstvenog zahtjeva posaljite
potpuno sastavljeni uredaj svojem dobavljacu ili u ser-
visni centar za elektricne alate.

www.ffgroup-tools.com
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MASURI DE SIGURANTA

Cititi cu atentie instructiunile de utilizare
inainte de asamblare si punere in functiu-
ne. Dispozitivul nu trebuie sd fie utilizat de
operatori care nu si-au insusit in mod co-
respunzdtor manualql de utilizare (instruc-
tiunile de utilizare). In plus, dispozitivul nu
trebuie sd fie utilizat de persoane cu vérsta
sub 16 ani.

» Utilizatoruluifirevine responsabilitatea fatd de terte
partiinzona de punere in functiune a dispozitivului.

» Inainte de a-l porni, este obligatoriu s& va asigurati
ca masurile necesare de protectie electrica sunt fur-
nizate prin intermediul unui test realizat de cdtre un
specialist.

rii nu trebuie sd vind in contact cu lichidul
care urmeazd sd fie pompat.
Pompa poate fi conectatd numai printr-un
intrerupdtor de sigurantd pentru curenti
atipici, cu un curent estimat de deschidere
de pdnd la 30 mA si o prizd cu contact de
impdmdntare instalatd in conformitate cu
reglementdrile in vigoare. Protectie: cel
putin 10 Amp.
Operarea in piscine siiazuri de gradina nu este re-
comandata.
Pentru alte intrebuintdri, trebuie respectate pre-
vederile in conformitate cu standardul VDE 0100,
partea 702.

f Cdt timp pompa este in functiune, operato-

ATENTIE: inainte de a o verifica, deconec-
tati pompa de la reteaua de alimentare!

» inlocuirea cablului de alimentare necesitd unelte
speciale, prin urmare trebuie sa va adresati serviciu-
lui autorizat de post-vanzari.
Zgomotul (echivalentul continuu in dbA) pompei cu
motor este mai mic sau egal (<) cu 75 dbA.
Tensiunea indicata pe placuta de specificatii a pom-
pei trebuie sd corespunda tensiunii de retea dispo-
nibile.
Temperatura lichidului transferat nu trebuie sa depa-
seascd 35°C.
Nu incercati niciodata sa ridicati sau sd mutati pom-
pa tragadnd de cablul de alimentare in timp ce este
conectata la reteaua de alimentare.
Asigurati-va ca respectivele conexiuni electrice din
prizd sunt intr-o zona ferita de riscul de inundatii si
sunt protejate de umiditate.
» inainte de utilizare este necesar s& verificatidacd ste-
cherulsicircuitul de alimentare nu sunt deteriorate.
» Deconectatide lareteainainte de a efectua orice ac-
tivitate care presupune folosirea pompei.
» Evitati expunerea directd a pompeila jet de apa.
Utilizatorul este responsabil pentru respectarea re-
glementadrilor locale privind asamblarea si siguranta.
Prin luarea masurilor adecvate (de exempluy, instala-
rea unei alarme, a unei pompe de rezerva si a altora
similare) utilizatorul va trebui sa excluda posibilitatea
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unordauneindirecte cauzate deincintele inundate ca
urmare a defectarii pompei.

» in caz de defectare a pompei, lucrarile de reparatii
pot fi efectuate numai de atelierele de reparatii ale
departamentului tehnic. Trebuie folosite doar com-
ponente originale.

» Este de mentionat faptul cd, in conformitate cu le-
gea privind raspunderea pentru produse, nu putem
fi trasi la raspundere pentru daunele cauzate de dis-
pozitivul nostru:

1. Din cauza unor reparatii necorespunzatoare
nerealizate de personalul punctelor de asisten-
td autorizate de noi; sau

2. Daca nu sunt folosite piese de schimb originale
pentru ainlocui piesele defecte; sau

3. Daca nu sunt respectate instructiunile si regle-
mentarile incluse in manualul de utilizare.

Aceleasi prevederi se aplicd si Tn cazul accesoriilor

dispozitivului.

REZISTENTA

Aceastd pompa nu ar trebui sa fie folositd pentru
a transfera lichide inflamabile, combustibile sau
explozive.

DATE TEHNICE

42924 | 42925 | 42926

JET JET JET
500 750 | 1000L

220- 220- 220-

Numar de identificare

Model

Voltaj V' 230 230 230
Hz 50 50 50
Putere de iesi- hp 0,50 0,75 1,00
re w 370 550 750
Putere intrare W 500 750 1000
Nivel putere
conors dB(A) 75 75 75
Presiunea bar 40 48 50
maxima
Capul maxim m 40 48 50
Debitul maxim m3/h 2,5 2,7 3,3
1 inch 1 1 1
DN
2 inch 1 1 1

63# T1# T1#

Lungime stator mm
L70 L62 L80

Greutate Kg 10,8 12,15 14,45

g'ﬁfezademta’ ;oM 2.850 2.850 2.850

Protectie P44 IP44 P44




Clasa de izolare B B B

Functionarea continua S1 S1 S1

Dispozitiv intern de
protectie termicd

UTILIZARE

» Pentru irigarea si udarea gazonului, gradinilor, stra-
turilor de legume, etc.

» Pentru operarea sistemelor de aspersoare din gra-
dini

» Pentruextragereaapeidiniazuri, parauri, rezervoare
de apdsifantani, dacd se monteaza un filtru adecvat.

LICHIDE ACCEPTABILE
Pentru a pompa apa curatd (apd dulce), apa de
ploaie sau solutii de curdtare chimica non-agre-
sive. Lichidele abrazive sau orice alt tip de lichid
coroziv ar putea deteriora sau distruge pompa.

INSTRUCTIUNI DE UTILIZARE
Va recomanddm sa folositi un filtru preliminar si
un exhaustor cu un furtun de aspiratie, o supapa
de aspiratie adecvata (blocare la reflux) pentru a
evita timpii de aspiratie indelungati si deteriora-
rea inutild a pompei din cauza pietrelor si corpuri-
lor straine solide

iNAINTE DE PORNIRE

Pompa dvs. de irigare este cu autoamorsare. ina-

inte de a o porni prima datd, pompa trebuie um-

plutd prin racordul de alimentare cu lichidul de

alimentare pana la nivelul de preaplin.

TEVI DE ASPIRATIE

= Montati teava de aspiratie a apei directiondnd-o
n sus catre pompad. Evitati sd montati teava de as-
piratie mai sus decat pompa (formarea bulelor in
teava de aspiratie).

= Tevile de aspiratie si alimentare trebuie montate
inasa felincat sa nu se aplice nicio presiune asupra
pompei.

= Supapa de aspiratie ar trebui situata cel putin cu
30 cm sub nivelulinferior al apei.

= Tevile de aspiratie care nu sunt etanse permit for-
marea unor bule de aer, obstructiondnd aspirarea
apei.

TEVILE DE ALIMENTARE

In timpul aspiratiei, sectiunile de intrerupere

(aspersoare, supape, etc.) situate in tevile de ali-

mentare trebuie sa fie complet deschise pentru ca

aerul din teava de aspiratie sa fie evacuat in mod

liber.

INSTRUCTIUNI DE MENTENAN]’;\

Pompa de irigare nu necesita reparatii.

Dacd se blocheazd pompa, incercati mai intdi sa o
clatiti. Daca realizati cd blocajul a fost cauzat de ine-
ficientd sau absenta completa a filtrelor, demon-
tati sectiunea hidraulica si clatiti bine interiorul,
reasamblati cu atentie si remontati filtrele in mod
corect inainte sd porniti din nou pompa.

= Dacd existd unrisc deinghet, pompa trebuie golita

integral.
= Cand pompa nu va fi folositd o perioada indelun-

gatd, de exemplu in perioada de iarnd, se reco-
manda cldtirea pompei cu apa, golirea completa si
depozitareaintr-un loc uscat.

= Inainte de repornire, verificati dacd pompa func
tioneazd in mod liber conectdnd-o si deconec
tand-o pentru putin timp.

= Apoiumpleti pompa din nou cu lichidul de alimen-
tare si pregdtiti-o pentru utilizare.

ATENTIE! Pentru a functiona, pompa tre-
buie sa fie umpluta intotdeauna cu lichid
pana la nivelul de preaplin!

ATENTIE! Pompa nu trebuie sa functioneze
niciodata Fara lichid. Garantia producato-
rului este nula si neavenita in cazul deteri-
orarii pompei cauzata de functionarea fara
lichid. Verificati ca pompa sa fie etansa, de
fapt tevile care nu sunt etanse aspira aer
impiedicand pompa sa functioneze corect.

> P>

PROTECTIA MEDIULUI

Informatii privind aruncarea echipamentelor
electrice si electronice in conformitate cu di-
rectiva 2002/96 CE (RAEE).

Avertizare: nu folositi cosul de gunoi de acasa
pentru a arunca acest produs.
Echipamentele electrice si electronice uzate
trebuie gestionate separat si in conformita-
te cu regulamentele referitoare la tratarea,
recuperarea si reciclarea produselor mentio-
nate mai sus.

in conformitate cu regulamentele aplicate in
Statele membre, utilizatorii privati rezidenti
in UE pot preda gratuit echipamentele elec-
trice si electronice uzate la centre de colec-
tare desemnate.

Daca aveti dificultati in a identifica un centru
de colectare autorizat, consultati dealer-ul de
unde ati achizitionat produsul.
Regulamentele nationale prevad sanctiuni
impotriva persoanelor care arunca sau aban-
doneaza in mod ilegal deseuri ale unor echi-
pamente electrice sau electronice.

=

GARANTIE

Acest produs este garantat in conformitate cu regle-
mentdrile legale/specifice fiecarei tari, in vigoare la
data achizitiei de cdtre primul utilizator. Avariile care
pot fi atribuite uzurii normale, supraincarcarii sau
manipuldrii necorespunzatoare vor fi excluse din ga-
rantie. In cazul unei revendiciri, v& rugdm s& trimiteti
aparatul, complet asamblat, la distribuitorul dvs. sau la
Centrul de service pentru aparate electrice.
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BIZTONSAGI INTEZKEDESEK
Az Osszeszerelés és az (zembe helyezés
elétt figyelmesen olvassa el a haszndlati
utasitdst. A késziiléket nem haszndlhatjak
olyan kezelék, akik nem ismerik alaposan
a haszndlati atmutatét (kezelési utmuta-

tot). Ezenkiviil a késziiléket 16 éven aluli
személyek nem haszndlhatjdk.

» A felhasznélé felel8sséggel tartozik harmadik
személyekkel szemben azon a terlleten, ahol a
készUlék tzemel.

» Inditds elétt meg kell gy6z6dni arrél, hogy a szik-
séges elektromos védelmi intézkedések megvan-
nak-e egy szakember éltal elvégzett vizsgalattal.

Amig a szivattyd miikédik, a kezeléknek
A nem kell a szivattyizandé folyadékban
tartézkodniuk.
A szivattyd csak 30 mA névleges nyitéd-
ramu hibadram-biztonsdgi kapcsoléval és
az eléirdsoknak megfeleléen telepitett fol-
delt érintkezds aljzattal csatlakoztathaté.
Védelem: legaldbb 10 A.
Uszodaban és kertitavakban torténd Gzemeltetés
nem javasolt.
Egyéb Uzemeltetés esetén a VDE 0100 szabvény
702. részében foglalt rendelkezéseket be kell tar-
tani.

VIGYAZAT: Ellenérzés elétt hizza ki a
szivattydt a halézatbél!

» A tépkébel cseréje specidlis szerszamokat igé-
nyel, ezért forduljon a hivatalos vevészolgélathoz.

» A motoros szivattylk zaja (Folyamatos ekvivalens
dbA-ban) kisebb vagy egyenlé (<) 70 dbA.

» A szivatty( adattdblajan feltlntetett feszlltség-
nek meg kell egyeznie a rendelkezésre 316 halo-
zati feszlltséggel.

» Aszallitott folyadék h6mérséklete nem haladhat-
jamega 35°C-ot.

» Soha ne prébélja meg a tapkdbel megfeszitésével

felemelni vagy mozgatni a szivattyit, mikézben az

ahalézathoz van csatlakoztatva.

Gy6z6djon meg arrél, hogy a dugaszolt elektro-

mos csatlakozasok arviztél védett helyen vannak,

és védve vannak a nedvességtél.

Hasznalat elétt ellendrizni kell, hogy a csatlako-

z6dugb és a hélézati csatlakozdvezeték nem sé-

rilt-e.

Mielétt badrmilyen munkét végezne a szivattyudn,

hiazza ki a konnektorbdl.

Kertlje el, hogy a szivattyat kdzvetlentl vizsugar

érje.

A felhasznélé felelds az 6sszeszerelésre és a biz-

tonsdgravonatkozo helyi eléirdsok betartaséért.

Afelhaszndlénak a megfelel§intézkedések megtéte-

lével (pl. riaszto, tartalék szivattyl és hasonlo felsze-

relése) ki kell zarnia a szivattyG meghibdsodésa miatti
eldrasztasbol eredé kozvetett karok lehetéségét.

A szivatty( meghibdsodasa esetén a javitasi mun-
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kadkat csak a muszaki szerviz javitdmUhelyei vé-

gezhetik. Csak eredeti potalkatrészeket szabad

hasznalni.

Tajékoztatjuk, hogy a termékfelel8sségrél szélo

torvény értelmében nem vallalunk felelésséget a

készilékink altal okozott karokért:

1. aszakszer(tlen javitdsok miatt, amelyeket nem
az éaltalunk felhatalmazott szervizpontok sze-
mélyzete végzett; vagy

2. Ha nem eredeti alkatrészeket hasznalnak az al-
katrészek cseréjére; vagy

3. Ha nem tartjdk be a hasznalati Gtmutatéban
megadott utasitdsokat és rendelkezéseket.

Ugyanezek a rendelkezések érvényesek a tartozé-

kokra'is.

v

ELLENALLAS
Ezt a szivattydt nem szabad gyulékony, éghetd
vagy robbanasveszélyes folyadékok széllitdsara
hasznalni.

MUSZAKI ADATOK

Cikkszam 42924 | 42925

JET JET
500 750

220- 220- 220-

Modell

V
Fesziltség 230 230 230
Hz 50 50 50

Kimeneti tel- hp 0,50 0,75 1,00
Jesitmeny W 370 550 750
Névleges tel-
jesitmény W 500 750 1000
bemenet
Hangteljesit-
mény szint dB(a) 75 75 75
Max nyomas bar 4,0 4.8 5,0
Max fej m 40 48 50
Max dramldas m3/h 2,5 2,7 3,3

1 inch 1 1 1
DN

2 inch 1 1 1

63# T# T#
L70 L62 L80

Allérész hossza mm

Saly Kg 10,8 12,15 14,45
Mot |
Egggzz'eg pm  2.850 2.850  2.850
Védelem P44 P44 P44
Szigetelési osztaly B B B
Folyamatos szolgélat S1 S1 S1
Bels6 hévéds v v v
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HASZNALAT

» Gyepek, kertek, zoldséges foltok stb. 6ntdzésére és
ontoézésére.

» Kertiontéz6érendszerek Gzemeltetéséhez

» Viz levételéhez tavakbdl, patakokbdl, vizcsapokbdl
és kutakbdl, megfelels sz(iré felszerelése esetén.

ELFOGADHATO FOLYADEKOK
Tiszta viz (édesviz), eséviz vagy nem agressziv
vegyszeres tisztitboldatok pumpéaldsdhoz. A kop-
tato folyadékok vagy barmely maés tipusd korroziv
folyadék karosithatja vagy ténkreteheti a szivaty-
tyat.

HASZNALATI UTASITASOK
El6zetes sz(iré és elszivé hasznélata javasolt szi-
vétomlével, megfelelé és ldbszeleppel (refluxzar),
hogy elkerilhetd legyen a hosszl szivasi id6 és a
szivatty( kovek és szilard idegen testek miatti fe-
lesleges kdrosodésa.

KEZDES ELOTT

Az 6ntdzbszivattyl onfelszivd. Az elsd inditds eldtt

a szivattydt a szallitbegységen keresztll fel kell

téltenia szallitfolyadékkal, amig az tal nem folyik.

SZiVOCSOVEK

= Szerelje fel a vizszivd csovet Ugy, hogy az felfe-
[é mutasson a szivattyl felé. Feltétlentl kerilje,
hogy a szivdcsbvet a szivatty(nal magasabbra
szerelje (légbuborékok képzédése a szivécsében).

= A szivo- és szallitdcsoveket Ggy kell felszerelni,
hogy a szivattydt ne lehessen mechanikai nyomdas
ald helyezni.

= szivészelepnek legaldbb 30 cm-re kell lennie. az
alsé vizszint alatt.

= Anem légmentes szivécsovek beszivjak a levegdt,
akadélyozva a viz elszivasdt.

SZALLITASI CSOVEK

Szivds kozben a szallitdcsovekben elhelyezett elza-

ré részeknek (permetezék, szelepek stb.) teljesen

nyitva kell lenniiik, hogy a szivécsében 1évé levegd

szabadon tdvozhasson.

KARBANTARTASI UTASITASOK

Az 6ntdzbszivattyl teljes mértékben karbantartdst

nemigényel.

Ha a szivattyG eltémdédik, elészor probélja meg 6bli-

teni. Ha kider(l, hogy az eltdm&dés a sz(rék hatds-

talansdga vagy teljes hidnya miatt kovetkezett be,

szerelje le a hidraulikus részt és alaposan 6blitse ki a

belsejét, gondosan szerelje 6ssze és helyezze vissza

a szliréket, mielStt visszakapcsolna.

= Fagyveszély esetén a szivattydt teljesen ki kell
Uriteni.

= Ha a szivattydt hosszabb ideig nem hasznélja,
példaul a téli idészakban, ajanlatos a szivattylt
alaposan kioblitenivizzel, teljesen Uriteni és sza-
raz helyen tarolni.

= Ujrainditas elStt ellendrizze, hogy a szivattyd
szabadon m(kodik-e rovid be- és levalasztassal.

= Ezutdn toltse fel Ujra a szivattyut a szallitéfolya-
dékkal, és éllitsa be hasznélatra.

Magyar 9

VIGYAZAT! A szivattyd miikédéséhez
A mindig Fel kell tolteni a szallit6folyadék-
kal, amig az ki nem folyik!

VIGYAZAT! A szivattyd soha nem jarhat
szarazon. A gyartdéi garancia érvényét
veszti, ha a szivatty( szarazon Futasa
miatt megsériil. Ellenérizze, hogy a szi-
vattyd légmentes-e, valéjaban nem lég-
mentes csévek szivjdk be a levegét, ami
megakadalyozza a szivattyd megfelelé
miikodését.

KORNYEZETVEDELEM

Tajékoztatds az elektromos és elektroni-
kus berendezések 4artalmatlanitdsarél a
2002/96 CE (RAEE) irdnyelvnek megfelels-
en.

Figyelmeztetés: ne hasznalja a normal haz-
tartasi szemeteskukat a termék kidobdsa-
hoz.

hasznalt elektromos és elektronikus be-
rendezéseket kilon kell kezelni, az emlitett
termékek kezelésére, hasznositdsdra és
Gjrahasznositdsara vonatkozé el6irasoknak
megfelelGen.

A tagorszagokban érvényes szabdlyozas-
nak megfeleléen az EU-ban laké magan-
felhasznalok az elhasznilt elektromos és
elektronikus berendezéseket dijmentesen
vihetik a kijelolt gy(jtéhelyekre.

Ha nehézségeibe tkozik egy hivatalos hul-
ladékgyijté koézpont megtaldldsa sordn,
forduljon a keresked6hoz, akitél a terméket
vasarolta.

A nemzeti szabdlyozdsok szankcidkat irnak
el6 azokkal szemben, akik jogellenesen
drtalmatlanitjdk az elektromos vagy elekt-
ronikus berendezések hulladékat, vagy el-
hagyjak azokat.

GARANCIA

Erre a termékre a torvényi/orszagspecifikus els-
frdsoknak megfelelé garancidt vallalunk, amely az
elsé felhasznalo éltali vasarlds napjatdl érvényes. A
normél kopasbdl, tilterhelésbél vagy szakszer(tlen
kezelésbdleredd kdrok nem tartoznak a garancia ha-
talya ala. Reklamacié esetén kérjik, kildje el a gépet
teljesen 6sszeszerelve a keresked6héz vagy az elekt-
romos szerszdmok szervizkdzpontjéhoz.

www.ffgroup-tools.com
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BBbJITAPCKHA

MEPKW 3A BE3SOMNACHOCT

Ipoyememe BHUMAmesIHO UHCMpPYKYUUme
3a paboma npedu canobsisaHemo u cmap-
mupaHemo. Ypedbm He mpsadsa da ce us-
nosi38a om onepamopu, Koumo He ca doépe
3ano3Hamu ¢ pbKOBOOCMBOMO 3d eKcnJioa-
mayus (uHcmpykyuume 3a paboma). OcseH
mosa ypedbm He mpabsa da ce u3non3sa
om xopa Ha 8b3pacm nod 16 200uHU.

» [0TPedUTENAT HOCK OTFOBOPHOCT NPeA TPETH CTPa-
HU B PaNOHA, B KOWNTO ypeaLT padoTu.

» [pean CTapTvpaHe e HeoOXoAMMO Aa Cce yBepuTe,
Ye ce oCMrypaBaT HeOOXoANMITE MEPKM 33 eJlek-
TPMYECKa 3aL4MTa C MOMOLLTE Ha M3MUTBAHE, N3BbP-
LWEHO OT CMeLMasncT.

mpsabsa da ca 8 meyHocmma, Kosmo uje ce
uznomnaa.
Momnama moxce 0a 6bde CBbP3AHA CAMO
4Ype3 npednaseH npesK/r4Ysamesa 3a mo-
KoBU NnoBpeda c HOMUHAJIeH HayasaeH mokK
00 30 MA u 2He300 CbC 3a3eMeH KOHmMakm,
MOHMUPAH 8 CbomBemcmaue ¢ npednuca-
Husma. 3awuma: Hal-manko 10 amnepa.
M3non3saHeTo B GacenHn v rpafiMHCKM e3epua
He ce NpenopbyBa.
3a Apyro n3nos3saHe TpsOBA Aa Ce Crna3BaT pas-
nopeadute B CbOTBETCTBME CbC CTaHA3PT VDE
0100 4acT 702.

BHMMAHME: Npeau npoBepKa pa3kayere
NOMNaTa oT eJieKTpnyeckaTa Mmpexa!

f Jokamo nomnama pasomu, onepamopu He

» CMAHAT3 Ha eN1eKTPO3aXPaHBaLLMa Kaden n3ncksea
ynoTpedaTa Ha CreumnanHn MHCTPYMEHTH W Ciedo-
BaTe/IHO TpAdBa Aa ce 0ObpHETe KbM OTOPU3MPaH
cepBw3 3a CieanpoaaxkoeHo odcyKBaHe.

LLyMbT (HempekbcHAT ekBMBaneHT B dbA) Ha 3aa-
BMXXBAHWTE OT MOTOP MOMIM € NMO-MaJTbK UM PaBeH
(<) Ha 70 dbA.

HanpexeHneTo, yKa3aHo Ha TabeskaTa C AaHHK 33
nomnara, TpAGBa [1a CbOTBETCTBA HA CbLLECTBYBA-
LOTO HAaNPEeXeHWe Ha MpexarTa.

TemnepaTypaTa Ha NPEeHaCcsAHaTa TeYHOCT He TPAdBa
nanpesuiiasa 35°C.

Hwvkora He ce onuTBaiTe [4a NoBAWraTe Wan npe-
MeCTBaTe NOMMATa KaTo AbpraTte enekTpo3axpaH-
BalLmMA Kabes1, J0KATO e BK/IYEH B KOHTAKTa.
YBepeTe ce, Ye CBbp3aHNTE eN1eKTPUYECKM BPb3KHM
Ce HaMMPAT B 33LUMTEHA OT HABOAHEHMSA 30Ha 1 C3
3aLUMTEHN OT B/1ara.

MpeanynoTpeda e HeOdX0AMMO [1a TPOBEPUTE AN
LencenbT v MPexXoBaTa BPb3Ka He C3 MOBPeAeHMN.
M3K/1K04€eTe OT MpexaTa, npeaw a paboTnTe C nom-
nara.

136arsainTe AMPEKTHO M3/1araHe Ha MOMMATa Ha
BOAHATA CTPyS.

MoTpeduTenaT HOCKM OTFOBOPHOCT 33 CMa3BaHETO
H3 MECTHWTE pasnopendu OTHOCHO MOHTAXa v be3-
0MacHoCTTa.
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» MoTpeduTensT, KaTo B3eMe NOAXOAALLM MepPKM (Ha-
nprvMep MHCTaIMPaHe Ha asapMa, Pe3epBHa Nomna
1 APy NoaodHN), Lie TpAOBA [a M3KJIH0UM Bb3MOX-
HOCTTa 33 KOCBEHM LWeTH, MPUYNHEHWN OT HaBOAHSA-
BaHe Ha NoMeLLeHVsa Nopaav NoBpeaa Ha nomMnaTa.
B cayyan Ha noBpe/ia Ha MOMMNaTa PEMOHTHUTE e
HOCTW MOTaT /3 Ce N3BBbPLUBAT CaMO OT CepBu3nTe
33 PEMOHT Ha TexHMyeckaTa cnyxda. Tpadea aa ce
13M0/13B3T CAMO OPUTMHA/IHM PE3EePBHM YaCTK.
YBeOMABaMe, Ye B CbOTBETCTBME CbC 33aKOHA 33 OT-
rOBOPHOCT 33 NPOAYKTUTE HE MOXEM 3 HOCUM OT-
rOBOPHOCT 33 BPEAMNTE, MPUYMHEHN OT HALWWS ypes:
1. Mopaan HenpaBWIHW PEMOHTHU AeNHOCTH,
KOWTO He Ca M3BbPLUEHW OT NepCoHana Ha pas-
peLleHnTe OT HAC LLleHTPOBE 33 MOMOLL; NN
2. AKO 33 NMOAMSAHA Ha YacTW He ce M3Mon3BaT
OPUTMHANHW PE3EPBHM YaCTH; AN
3. AKO yKa3aHMATa 1 pasnopenounTe, 43AEHN B Pb-
KOBOACTBOTO 33 €KCN/10aTaLMA, He Ca CNa3eHu.
CbLymnTe pasnopeadn ce OTHACAT v 33 akcecoapuTe.

v

v

CbMNPOTUBJIEHUE
Ta3un nomna He TpAOBA [1a Ce M3M0/3Ba 33 NpeHa-
CAHE Ha 3aMaMMu, Bb3MaMeHVMM UV eKCnio-
3MBHW TEYHOCTL.

TEXHUYECKWU OAHHU

42924 | 42925 | 42926

JET JET JET
500 750 | 1000L

ApTukyn N2

Mogpen

v 220- 220- 220-
BonTax 230 230 230
Hz 50 50 50
13X0AH3 MOLL- hp 0,50 0,75 1,00
HocT W 370 550 750
Broara mou- W 500 750 1000
HOCT
MOLHOCT Ha dB(A) 75 75 -
3BYKa
MakcrmanHo . 40 i <o
Hansrae ) ) )
MakcrmaneH - 40 48 <
Hanop
MakcrmaneH m3/h 25 27 33
neéut
1 inch 1 1 1
DN
2 inch 1 1 1
[baXuHa Ha o 63# T1# 71#
cTatopa L70 e L80
Terno Kg 108 12,15 14,45
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Asuraten

gﬁgfgf'; Ha fpm  2.850 2.850 2.850

3awnTa P44 P44 IP44

Knac Ha nsonaumsa B B B

HenpekbcHaTta padoTta S1 S1 S1

BbTpelleH TepMmocTaT v v v
YNOTPEBA

> 3a HanosBaHe v NoJMBaHe Ha NOJAHW, rPaaVHK, 3e-
JIeHYYKOBM NIeXu 1 Ap.

> 33 13MN0/13BaHE HAa FPAAMHCKIN CUCTEMM 33 NPBCKAYKM

> 3aM3TO4BaHE Ha BOAA OT M3KYCTBEHM €3epLid, NOTOLW,
pe3epBoapy 33 BOAA 1 KN3AEHUM NPV MOHTUPAHE Ha
NOAXOAAL, GUATBLP.

AONYCTUMN TEMHOCTU
33 M3MomnBaHe Ha YMCTa BoAa (NPACHa BOAA), AbX-
[IOBHAa BOJA WM HEArpecviBHM XMMUYECKN MOYNCT-
BaLy pazTBOpW. AOpPa3viBHWTE TEYHOCTW AW BCEKM
[IPYr TN KOPO3WBHA TEYHOCT MOraT A3 NOBPEeAAT Un
YHULLIOXAT MOMMaTa.

PABOTHUA UHCTPYKLUUN
penopbyBa ce Aa Ce 1301383 npeaBapuTeneH bus-
TbP ¥ €KCTPAKTOP C MOAXOAAL CMyKaTesleH MapKyy,
K3KTO 1 KpayeH K/araH (3aK/1H04BaHe Ha 0OpaTHuA no-
TOK), 3a A3 ce n3derHe AbAroTo Bpeme 3a 3aCMyKBaHe
1 HEHY>KHOTO YBPEX/aHe Ha MomraTta oT KambyeTa 1
TBbPAV YyKAN TeNa

NMPEOU CTAPTUPAHE

BallaTa Momna 3a HanosBaHe e CaMO33CMyKBaLLA.

pean MbPBOHAYaIHOTO CTAPTVIPaHE MOMMaTa TpAdBa

13 Ce HaMbJ/IHW NPe3 NoAasaLLata Myda CbC CbOTBET-

HAaTa TEYHOCT, AOKATO He Mpesiee.

CMYKATEJITHU TPBBU

= MOHTVpaTe CMyKaTe/HaTa TPbOa 3a BOAA Taka,
ye A3 COYM HArope KbM MomMMaTa. 3a4b/IKUTEHO
1n35ArBanTe MOHTMPAHETO Ha CMyKaTesHaTa Tpboa
Ha NO-BMCOKA NO3MLKA OT NomnaTa (0dpa3yBaHe Ha
Bb3/YLUHN MEXypYeTa B CMyKaTeIHATA TPHOA).
TpbduTe 33 BCMyKBaHe 1 NnojaeaHe TpsadBa Aa ca
Taka MOHTMPaHK, Ye A3 NO3BOJISBAT NPWU/IAraHe Ha
MEXaHWYHO HaNIAraHe BbPXY MOMMaTa.
CMyKaTeHNAT KN1anaH TpAGBa Aa e PasnosioxeH Ha
noHe 30 CM NoA J0/THOTO HVUBO Ha BOZATA.
CMyKaTeIHUTE TPBOM, KOUTO HE Ca XePMETUYHMU,
33aCMyKBAT Bb3AYX, KOMTO MPeYr Ha 33CMyKBaHETO
Ha Bofa.
NOJABALL TPbEU
Mo BpeMe Ha BCMyKBaHe MpeKbCBaLLnTe YacTu (Mpbe
KauKw, KNaraHm 1 Aip.), KOUTO Ca Pa3MosIoXKeHN B noga-
BaLyMTe TpbOM, TPAOBA [1a Ca OTBOPEHY AOKPaW, Taka
ye Bb3AYXbT OT CMyKaTesHaTa Tpbda [a MoXe fa ce
113Kapa cBOOOAHO.

WMHCTPYKLMM 3A MOAAPBXKKA
MoMnaTa 3a HanosBaHe He M3WCKBA HWKaKBa MoA-
[IPbXKA.
AKO MOMMaTa ce 3anywu, MbpBo ONUTaNTe NPOMK-

Bbarapckum 21

BaHe. AKO Ce OKaxe, Ye 3anyLIBAHEeTO Ce AbSIKW Ha
HeedbeKTUBHOCT MM MbJiHA NNCa Ha GUATPH, pas-
rnodeTe X1APaBANYHATA YaCT M LAIOCTHO U3MIaKHeTe
BLTPELUHOCTTa, BHUMATENHO CrlodeTe 1 nocTaBeTe
06paTHO GUATPUTE MO MPABUIEH HAuvH, Npean aa
BKJ1t0YBATE OTHOBO MOMMATa.

= AKO IM3 PVCK OT 3aMPb3BaHe, OMMNATa TpAdBa Aa ce
V3MPa3HM HAMbJIHO.

KoraTo nomnata HAMa [ia ce 13Mo/38a 3a Ab/1ro Bpe-
Me, Hanp. NPe3 31MHWA Nepyo, NPenopbYNTESHO
€ [1a Ce M3n1akHe UAI0CTHO C BOZa, Aa Ce M3MPasHu
HaMbJ/IHO V1 13 CE CbXPaHABA Ha CYXO MACTO.

Mpean pecTapTMpaHe MpoBepeTe A3/ Momnata
padoTi cBOOOAHO, KATO 33 KPATKO S 3aKa4mTe v pas-
KaunTe.

Ce1 TOBA HAMbJ/IHETE MNOMMAT3 OTHOBO C TEYHOCT 33
NoAaBaHe v A noAroTeeTe 3a ynorpeda.

BHUMAHME! 3a aa padoTtu, nomnaTta Tpad-
Ba BUHArM A,a ce MbJIHN C TEYHOCT 33 NOAABa-
He Ao npeauBaHe!

BHMMAHME! MomMnaTa HUKOra He TpsAdBa
Aa padotu Ha cyxo. FapaHumATa Ha npous-
BOAMTENA Ce aHy/IMpa B CJ/lyYail Ha LWeTa
No NOMNaTa, NPMYMHEHA OT PadoTa Ha Cyxo.
MpoBepeTe [3/IM NOMNATa € XePMETUYH], B
AENCTBUTENIHOCT HEXEPMETUYHUTE TPbOU
NPUBANYAT Bb3AYX, KOETO HEe N03BONABA Ha
NOMNaTa A3 padoTH NPaBUJIHO.

> P>

3ALLUTA HA OKOJTHATA CPELLA
HbOPMaLMA OTHOCHO M3XBLP/IAHETO Ha e1ek-
TPVYECKO W eNeKTPOHHO 0dopyaBaHe B CbOT-
setctere ¢ Avpexktmea 2002/96 EO (OEEO).
MpeaynpexaeHne: He V3XBbPJIANTE TO3M Npo-
EEEE  [1yKT B OOVIKHOBEHOTO KOLLIYE 33 SUTOBM OTMa/b-
UMy I0MA. V13M013BaHO €1eKTPUYECKO W eflek-
TPOHHO 0dopyaBaHe TpsdBa Aa ce 0dpadoTBa
MOOTAE/HO ¥ B CbOTBETCTBME C pasnopeaduTe,
CBbP3aHM ¢ 06padoTKaTa, OroI30TBOPABAHETO
1 PeUMKSIMPAHETO Ha CMOMEHATVTe MPOAYKTY.
B cboTBeTCTBME C pasnopeadviTe, NpunaraHy 8
CTPaHWTE YIEHKM, YACTHN MOTPESUTENN, KOUTO
npedviBaBaT B EC, MOraT /3 3aHecaT enexkTpu-
YECKO 1 enekTpoHHO odopyasaHe 6e3niatHo B
onpeaesieHnTe NyHKToBe 33 CbOMpaHe. AKO He
ycrsBaTe Aa HaMepuTe OTOPK3NPaH LEHTBP 33
N3XBbP/IAHE Ha OTMaAbLY, Ce KOHCYTVPaiTe C
TbProBeLa, OT KOroTo CTe 3aKyrnusn NPoAYKTa.
B HauvoHanHuTe pasnopeadvt ce npeasmxaaT
CaHKLMN CpeLLy U3, KOUTO HernpaBOMEpHO
N3XBBP/AT WM M30CTABAT OTMAAbLUM OT efiek-
TPUYECKO MV eN1EKTPOHHO 0dopy/BaHe.

FAPAHLUMA

TO3V NPOAYKT € rapaHTNPaH B CbOTBETCTBME CbC 3aKOHO-
BUTE/CNeLmbnYHITe 3a CTpaHaTa pa3nopeadn B cuia ot
[1aTaTa Ha 3akynyBaHe OT Mbpsws noTtpeduten. LLeture,
MPUYMHEHN OT HOPMAJIHO M3HOCBaHe, MPeToBapBaHe
WM HeNpaBWIHO dopaBeHe, Liie ObaT M3K/IOYEHN OT
rapaHLmMaTa. B lydain Ha pekiaMaLivig, M3npareTe MaLlin-
HaTa HaMb/IHO CrI0SeHa Ha BaLUMS TbProBeL, 1v CepBu-
3€H LIeHTbP 33 e/1eKTPUYECKIN HCTPYMEHTW.
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SAUGOS PRIEMONES
Pries montuodami ir pradédami, atidZiai
perskaitykite naudojimo instrukcijq. Prie-
taiso negali naudoti operatoriai, kurie néra
gerai susipaZine su instrukcijy vadovu (nau-

dojimo instrukcija). Be to, prietaisu negali
naudotis jaunesni nei 16 mety asmenys.

» Naudotojas yra atsakingas pries trecigsias salis toje
srityje, kurioje prietaisas veikia.

» Prie$ pradedant, specialisto atliktu bandymu bati-
na jsitikinti, ar yra numatytos batinos elektros ap-
Saugos priemones.

bati siurbiamame skystyje.
Siurblj galima prijungti tik apsauginiu ged-
imy sroviy jungikliu, kurio vardiné atidary-
mo srové yra iki 30 mA, ir lizdqg su jZeminimo
kontaktu, jrengtu laikantis taisykliy. Apsau-
ga: maZiausiai 10 ampery.
Eksploatuotibaseinuose ir sodo tvenkiniuose nere-
komenduojama.
Kitais atvejais turi bati laikomasi VDE 0100 standar-
to 702 dalies nuostaty.

DEMESIO: Prie$ tikrindami, atjunkite si-
A urblj is elektros tinklo!

» Norint pakeisti maitinimo laida, reikia naudoti spe-
cialius jrankius, todél turite kreiptis j jgaliotajj ga-
rantinj aptarnavima.

Varikliu varomy siurbliy triuksmas (nuolatinis ek-
vivalentas dbA) yra mazesnis arba lygus (<) 70 dbA.
Jtampa, nurodyta siurblio duomeny lenteléje, turi
atitikti esama tinklo jtampa.

Tiekiamo skyscio temperatira neturi virsyti 35°C.

Niekada nebandykite keltiar perkeltisiurblio temp-
dami maitinimo laida, kol jis jjungtas j elektros tin-
kla.

Jsitikinkite, kad prijungtos elektros jungtys yra ap-
saugotoje nuo potvyniy ir nuo drégmeés vietoje.

Prie$ naudojant bdtina patikrinti, ar nepazeisti
kistukas ir maitinimo laidas.

Pries atlikdamibet kokius siurblio darbus, iStraukite
kistuka is elektros tinklo.

Stenkités, kad siurblys nepatekty tiesiai j vandens
srove.

Naudotojas yra atsakingas uz vietiniy montavimo ir
saugos taisykliy laikymasi.

Naudotojas, imdamasis atitinkamy priemoniy
(pvz., jrengdamas signalizacija, rezervinj siurblj ir
panasiai), turés pasalinti netiesioginés Zalos, kurig
gali sukelti patalpy uzliejimas dél siurblio gedimo,
galimybe.

Sugedus siurbliui, remonto darbus gali atlikti tik
techninés prieziGros dirbtuvés. Turi bdti naudo-
jamos tik originalios atsarginés dalys.

Pranesama, kad pagal atsakomybés uz gaminj
jstatyma negalime bati atsakingi uz zala, kurig
sukélé misy prietaisas:

1. Dél netinkamo remonto, kurio neatliko masy

|[FEGROUP]
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jgalioty pagalbos punkty darbuotojai; arba

2. Jei dalims pakeisti nenaudojamos originalios
atsarginés dalys; arba

3. Jei nesilaikoma instrukcijy vadove pateikty
nurodymy ir nuostaty.

Tos pacios nuostatos galioja ir priedams.

ATSPARUMAS
Sis siurblys neturéty bati naudojamas degiems, de-
giems ar sprogiems skysc¢iams tiekti.

TECHNINIAI DUOMENYS

Straipsnio numeris 42924 | 42925 | 42926

. JET JET JET
Modelis 500 | 750 | 1000L
v 220- 220- 220-
Jtampa 230 230 230
Hz 50 50 50
hp 050 075 1,00
13éjimo galia
W 370 550 750
Nominali jves- 500 750 1000
ties galia
Garso galios dB(A) 75 75 75
lygis
Maksimalus
slgis bar 4,0 4,8 5,0
Max galva m 40 48 50
Maksimalus m¥/h 25 2.7 33
srautas
1 inch 1 1 1
DN
2 inch 1 1 1
63# # T#
Statoriaus ilgis mm
L70 L62 L80
Svoris Kg 10,8 12,15 14,45
a‘;k'mos' gret- rpm  2.850 2.850 2.850
Apsauga P44 P44 P44
Izoliacijos klasé B B B
Nuolatiné pareiga S1 S1 S1
Vidiné terminé apsauga v v v
NAUDOKITE

» Vejos, sody, darzy ir kt. laistymui ir laistymui.

» Sodo purkstuvy sistemy eksploatavimui

» Vandens siurbimui i$ tvenkiniy, upeliy, vandens
uztaky ir suliniy, sumontavus tinkama filtra.
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PRIIMTINI SKYSCIAI
Siurbti Svary vandenj (géla vandenj), lietaus vandenj
arba neagresyvius cheminius valymo tirpalus. Abra-
zyviniai skysciai ar bet koks kitas korozinis skystis gali
sugadintiarba sugadintisiurblj.

VALDYMO INSTRUKCIJOS
Norint iSvengti ilgo siurbimo laiko ir beprasmisko si-
urblio sugadinimo dél akmeny ir kiety svetimkaniy,
rekomenduojama naudoti isankstinj filtra ir iSme-
tima su siurbimo Zarna, tinkamu ir kojiniu voztuvu
(refliukso uzraktu).

PRIES PRADEDANT

JUsy drékinimo siurblys yra savaime sisiurbes. Prie$

paleidziant pirma karta, siurblys per tiekimo jungtj

turi bati uzpildytas tiekimo skysciu, kol jis issipildys.

SIURBIMO VAMZDZIAI

= Sumontuokite vandens jsiurbimo vamzdj taip, kad
jis bty nukreiptas j siurblj. Visiskai venkite mon-
tuoti siurbimo vamzdj auksciau nei siurblys (siurbi-
mo vamzdyje nesusidarys oro burbuliukai).

= Siurbimo ir tiekimo vamzdziai turi bati sumon-
tuoti taip, kad siurbliui nebuty galima daryti jokio
mechaninio slégio.

= Siurbimo voztuvas turi bdti bent 30 cm atstumu.
Zemiau dugno vandens lygio.

= Nehermetiski siurbimo vamzdziai jsiurbia org, truk-
dydami jsiurbti vanden;.

PRISTATYMO VAMZDYNAS

Siurbimo metu tiekimo vamzdyne esancios atjun-

gtosdalys (purkstuvai, voztuvaiir kt.) turi bati visiskai

atidarytos, kad oras i$ jsiurbimo vamzdzio galéty

laisvai iSeiti.

PRIEZIOROS INSTRUKCIJOS

Dreékinimo siurblys visiskai nereikalauja prieziGros.

Jei siurblys uZsikimsty, pirmiausia pabandykite

nuplauti. Jei paaiskéty, kad uzsikimsimas atsirado

del filtry neefektyvumo arba visisko nebuvimo,

iardykite hidrauline sekcijg ir kruopsciai isskalaukite

vidy, pries vél jjungdami atsargiai surinkite ir tinka-

mai jdékite filtrus.

= Jei kyla 3al¢io pavojus, siurblys turi bati visiskai
iStustintas.

= Kai siurblys nebus naudojamas ilga laika, pavyzdzi-
ui, Ziemos laikotarpiu, rekomenduojama siurblj
gerai iSplauti vandeniu, visiskai istustinti ir laikyti
sausoje vietoje.

= Prie$ paleisdami i$ naujo patikrinkite, ar siurblys
veikia laisvai, trumpamjj prijungdamiir atjungdami.

= Tada vel uzpildykite siurblj tiekimo skysciu ir
paruoskite jj naudoti.

ATSARGIAI! Kad siurblys veikty, jis visada
turi bati pripildytas tiekimo skys¢io, kol jis
iSsipildys!

ti sausas. Gamintojo garantija negalioja,
jei siurblys sugenda dél jo veikimo sausai.
Patikrinkite, ar siurblys yra sandarus, i$
tikryjy ne sandards vamzdziai jtraukia org,
neleidziantj siurbliui tinkamai veikti.

i ATSARGIAL! Siurblys niekada neturi veik-

Lietuviy k. 23

APLINKOS APSAUGA

Informacija apie elektros ir elektron-
inés jrangos utilizavima pagal direktyva
2002/96 CE (RAEE).

Jspéjimas: Siam gaminiui iSmesti nenau-
dokite jprastos namy Siuksliy dézeés.
Naudota elektros ir elektroniné jranga turi
bdti tvarkoma atskirai ir laikantis taisykliy,
susijusiy su minéty gaminiy apdorojimu,
regeneravimu ir perdirbimu.

Pagal valstybése narése taikomas tai-
sykles, privatQs vartotojai, gyvenantys ES,
gali nemokamai nuvezti panaudota elek-
tros ir elektronine jrangg j tam skirtus su-
rinkimo centrus.

Jei kyla sunkumy ieskant jgaliotojo atlieky
iSmetimo centro, kreipkités j pardavéja, is
kurio jsigijote gaminj.

Nacionaliniai teisés aktai numato sankcijas
tiems, kurie neteisétai $alina arba atsisako
elektros ar elektroninés jrangos atlieky.

GARANTIJA
Siam gaminiui suteikiama garantija pagal teisinius
/ konkrecios Salies reglamentus, kurie galioja nuo
pirmojo naudotojo jsigijimo datos. Garantija netai-
koma Zzalai, atsiradusioms dél normalaus nusidévé-
jimo, perkrovos ar netinkamo naudojimo. Jei turite
pretenzijy, visiskai surinktga masing nusiyskite par-
davéjuiarba elektriniy jrankiy aptarnavimo centrui.

www.ffgroup-tools.com




Motor will not start

ENGLISH
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TROUBLESHOOTING

PROBLEN Cavses — [wemeoes

= No mains voltage
= Pump impeller jammed
= Thermostat detached

= Checkvoltage

= Dismantle the hydraulic section and check
whether the impeller rotates freely; reas-
semble with care

Pump will not suck

= Suction valve notin water

= Pump chamber with no water
= Airinsuction pipe

= Suction valve not airtight

= Suction rose dirty

= Max. suction lift exceeded

= Pyt the suction valve into water (min.
30cm.)

= Pour water into the suction union

= Check airtight of the suct. pipe

= Clean the suction valve

= Clean the suction rose

= Check the suction lift

Insufficient rate of
flow

= Suction lift too high

= Dirty suction rose

= Water level falls quickly

= Pump flow rate reduced by foreign
bodies

= Check suction lift

= Clean the suction rose

= Set the suct. valve lower down

= Clean the pump and replace the worn parts

RESOLUTION DES PROBLEMES

PoBiEmE  [cavsss  wemeoes |

Le moteur ne dé-
marre pas

= Absence alimentation électrique
= Couronne pompe bloquée
= Thermostat débranché

= Vérifier alimentation

= Démonter la partie hydraulique et controler
sila couronne peut tourner librement, puis
remonter soigneusement

La pompe n‘aspire
pas

= | e clapet d'aspiration n'est pas
dans l'eau

= Chambre pompe sans eau

= Airdans le tuyau d'aspiration

= Clapet d'aspiration non étanche

= Crépine obstruée

= Dépassement de la hauteur max.
d'aspiration

= Plonger le clapet d'aspiration dans 'eau
(30cm min.)

= Verser de l'eau dans le raccord d'aspiration

= Vérifier 'étanchéité du tuyau d'aspiration

= Nettoyer le clapet d'aspiration

= Nettoyer la crépine

= Controler la hauteur d'aspiration

Débit insuffisant

= Hauteur d'aspirat. trop élevée

= Crépine encrassée

= | e niveau de l'eau baisse rapid.

= Débit de la pompe réduit par des
corps étrangers

= Vérifier la hauteur d'aspiration

= Nettoyer la crépine

= Abaisser le clapet d'aspiration

= Nettoyer la pompe et remplacer les piéces
usées
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Ilmotore non parte

ITALIANO

RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

= Manca la tensione direte
= Girante pompa bloccato
= Termostato staccato

= Verificare la tensione

= Smontare la parte idraulica e controllare
se la girante é libera diruotare, rimontare
con cura

La pompa non aspira

= Valvola aspirante non nell'acqua

= Camera pompa senza acqua

= Aria nel tubo aspirante

= Valv. aspir. non ermetica

= Filtro aspirazione sporco

= Superata la max. altezza di aspi-
razione

= Mettere in acqua la valvola aspirante (min.
30cm.)

= \Versare acqua nel raccordo aspir.

= Verificare la tenuta del tubo aspir.

= Pylire la valvola aspirante

= Pulire il filtro

= Controllare l'altezza di aspirazione

Portata insufficiente

= Altezza di aspirazione troppo
elevata

= Filtro aspirazione sporco

= || livello dell’acqua si abbassa
rapidamente

= Portata della pompa ridotta da
corpi estranei

= Verificare l'altezza di aspirazione

= Pulire il filtro

= Disporre pili in basso la valvola aspirante
= Pulire la pompa e sostituire i pezzi usurati

ANTIMETQIIZH NTPOBAHMATQN

BAABEZ AITIEZ ANTIMETQMNIZH

= EAéyEte Tn tdon

= Av 1o npdéBAnua napapével napakaiw
EMKOWWVAGCTE Pe To e€ouaiodotnpuévo
ouvepyelo

O kivntApag dev
Eekwa

= Agvundapxettdon oto Siktuo
= ‘ExelevepyonotnBei{ to Beppikd

H avtAia &€ kavel

= BaABida avappdpnongéw and
o vePd

= Aldkevo avtAiag xwpigvepd

= Aépag otov cwAnva avappo-
®nong

= TonoBetAote tnv BaABida avappdpnong
otovepd

= Pi€te vepd oT0 cwAva avappdbenong
péxplva yepioet NARpw¢

= Kavte e€aépwaon 0Toug cwARVEC avappo-

avappoé@non = BaABiéa avappdpnong un enong
oteyavn = KaBaplote npooektika tn BaABida avap-
= O{ATPpo avappo@nTiko Bppikn pO@NONG
= YnépPaon Tou péytoto UWoug = KaBaplote 1o pidtpo
avappé®nong = EAéyETE TO
= [ToAU peydAo Uwog avappdenong | = EAéyETe To Uwog avappdenaong
= Bpouiko @iAtpo avappdenong = KaBapiote to @iAtpo
Avenapkigduvapl- | = HotdBun tou vepol katePBaivel = TonoBetAote nio xapnAd tnv BaABida
KéTNTa vprvopa avappoéenong

= Auvapikdétnta avtAiag petwpévn
Aoyw EEvwv cwpatwy

= KaBapiote tn avtAia kL avtikatactiote ta
®Oappéva koppdtia

www.ffgroup-tools.com




Motor se ne pokrece

SRPSKI
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RESAVANJE PROBLEMA

PROBLEN Gzoo — [meewA

= Nema mreznog napona.
= Radno kolo pumpe se zaglavilo
= Termostat se otkacio

= Proverite napon

= Rastavite hidrauli¢ni odeljak i proverite da li
se radno kolo rotira neometano; pazljivo ga
ponovo sastavite

Pumpa nece da
usisava

= Usisni ventil nije u vodi

= Nema vode u komori pumpe

= VVazduh u usisnoj cevi

= Usisniventil propusta vazduh

= Usisna ruzica je prljava

= Prekoracen je maksimalni pritisak
usisne strane

= Postavite usisni ventil u vodu (min. 30 cm.)
= Sipajte vodu u usisni spojnik

= Proverite da usisna cev ne propusta vazduh
= Ocistite usisni ventil

= Odjstite usisnu ruzicu

= Proverite pritisak usisne strane

Brzina protoka nije
dovoljna

= Pritisak usisne strane je isuvise velik

= Usisna ruzica je prljava.

= Nivo vode brzo opada.

= Brzinu protoka pumpe smanjuju
strana tela.

= Proverite pritisak usisne strane

= Odjstite usisnu ruzicu

= Spustite jos nize usisni ventil

= Ocistite pumpu i zamenite dotrajale delove

RJESAVANJE PROBLEMA

Motor ne radi

= Nedovoljan napon
= Termostat iskljucen
= Blokiran rotirajuci dio

= Provjeritinapon
= Hidropak ocistiti

Hidropak ne usisava

= Usisni ventil nije u vodi

= Dio za usisavanje bez vode

= Zrak u vodovima

= Usisniventil zacepljen

= Usisni koS onecisti

= Prekoracena max.usisna razina

= Usisni ventil staviti u vodu
= Usisni dio napunitivodom
= Provjeriti prijanjanje

= Ocistiti usisni ventil

= Ocistiti usisni ko$

= Provjeriti usisni nivo

Nedovoljne usisne
kolicine

= Usisni nivo previsok
= Usisni kos oneciséen
= Nivo vode ubrzano pada

= Zbog stranih tijela smanjena djelo-

tvornost

= Provjeriti usisni nivo

= O¢istiti usisni ko

= Usisni ventil postaviti dublje

= Odstraniti strana tijela Sacekati 20 min.
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ROMANA

DEPANARE

Motorul nu porneste

= Lipsa tensiuniin retea
= Rotorul pompeiblocat
= Termostat detasat

= Ase verifica tensiunea

= A se demonta partea hidraulica sia se con-
trola dacd rotorul este liber in miscarea sa
de rotatie, a se remonta cu grija

Pompa nu aspird

= Supapa nu este in apd

= Camera pompei este fard apa

= Aer prezentin circuitul de aspiratie

= Supapa de aspirare nu este
ermetica

= Filtrul de aspiratie este murdar

= Depasirea inaltimii maxime de
aspiratie

= Ase punein apd supapa de aspiratie (min.
30cm.)

= Aseturnaapdinracordul de aspiratie

= Se verifica etanseitatea circuitului de
aspiratie

= Ase curata supapa de aspiratie

= Ase curata filtrul

= Ase controlainaltimea de aspiratie

Debit insuficient

= [naltime de aspiratie prea mare

= Filtru de asiratie murdar

= Nivelul apeiscade rapid

= Debitul pompei este redus de catre
patrunderea de corpuristrdine

= Ase controlainaltimea de aspiratie

= Ase curata filtrul

= A se aseza maijos supapa de aspiratie

= Ase curata pompa si a se schimba piesele
uzurate

MAGYAR

HIBAELHARITAS

A motor nemindul el

= Nincs halozati fesziltség
= Aszivatty( jarokereke elakadt
= Termosztét levélasztva

= Ellendrizze a fesziltséget

= Szerelje le a hidraulikus részt, és ellenériz-
ze, hogy a jréokerék szabadon forog-e;
Ovatosan szerelje 6ssze

A szivattyG nem fog
szivni

= Aszivészelep nincs vizben

= SzivattyGkamra viz nélkal

= | evegd aszivécsében

= Aszivészelep nem légmentes
= Szivérdzsa piszkos

= Max. szivdmagassag tullépve

= Helyezze a szivészelepet vizbe (min. 30 cm)
= Ontsén vizet a szivocsatlakozéba

= Ellendrizze a szivocsd légmentességét. csd
= Tisztitsa meg a szivészelepet

= Tisztitsa meg a szivordzsat

= Ellendrizze a szivdmagassdgot

Nem megfelels
adramlasi sebesség

= Aszivdmagassdg til magas

= Piszkos szivo rézsa

= Avizszint gyorsan csokken

= Aszivatty( dramlési sebessége
csokkent az idegen testek miatt

= Ellendrizze a szivomagassdgot

= Tisztitsa meg a szivorézsat

= Allitsa be a szivast. szelep lefelé

= Tisztitsa meg a szivattyut, és cserélje ki a ko-
pott alkatrészeket

www.ffgroup-tools.com
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MoTOop®bT He cTap-
T™Mpa

BbJITAPCKU
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OTCTPAHABAHE HA HEU3MPABHOCTHU

= HAMa HanpexeHune oT Mpexara.
= [epkaTa Ha nomnara e 510K1paHa
= TepMOCTaThT € PAa3KaYeH.

= [lpoBepeTe HanpexXeHneTo.

= PasrnobeTe XMapasMyHaTa CeKLMa 1 Npo-
BepeTe [a/in MepKaTa ce BbpTu CBOSOAHO;
crnodete NOBTOPHO BHUMATESIHO.

[TomnaTa He
33CMyKBa

= CMyKaTeIHWUAT K/1anaH He e BbB
BOAA.

= LIMAVHABPBT HA MOMNaTa HAMA
BOAA.

= Bb3ayx B CMyKaTeHaTa Tpboa.

= CMYKaTEeIHWAT K/1aMaH He e Xep-
MeTNYEH..

= CMyKaTe/IHATa PO3ETKA € MPbCHA.

= MaKc. CMyKaTesIHa BUCOYMHA e
NpeBuLLEHa.

= [ocTaBeTe CMyKaTeIHNA K/13MNaH BbB BOAA
(MnH. 30 cm)

= Hanente BOA3 BbB CMYK3TEHOTO 3BEHO.

= [lpoBepeTe 33 XePMETUYHOCT CMYK. TPbOA.

= [loymncTeTe CMyKaTeIHMA KNanaH.

= [oyncTeTe CMyKaTeNHATa Po3eTKa.

= [lpoBepeTe CMyKaTeNHATa BUCOYMHA.

HepoctaTbyHa cko-
POCT Ha NOTOKa

= CMyKaTe/IHaTa BMCOYMHA e TBbpAe
ronsama.

= MpbCHA CMyKaTesIH3 PO3eTKa.

= HWBOTO Ha BOAA3Ta Naza dbp3o.

= CKOPOCTTA Ha MOTOKA Ha MOMMaTa e
HaMasieH Nopaam YyXan Tena.

MpoBepeTe CMyKaTesHaTa BUCOUMHA.
MoyncTeTe CMyKaTeIHATa PO3ETKA.
MocTaseTe MO-HWCKO CMyK. K/1anaH.
MouncreTe MOMMNAaTa U CMeHeTe M3HOCBALLN-
Te ce yacTu.

LIETUVIY K

OBLEMY SPRENDIMAS

Geoma [ PriezasTys prEmonEs |

Variklis neuzsives

= Néra tinklo jtampos
= Uzstrigo siurblio sparnuoté
= Termostatas atjungtas

= Patikrinkite jtampa

= [Smontuokite hidrauline sekcija ir
patikrinkite, ar sparnuoté laisvai sukasi;
atsargiai surinkite

Siurblys nejsiurbs

= Jsiurbimo voztuvas néra vandenyje
= Siurblio kamera be vandens

= Oras jsiurbimo vamzdyje

= Jsiurbimo voztuvas néra sandarus
= Siurbimo rozé nesvari

= Maks. vir$ytas jsiurbimo aukstis

= Jdékite siurbimo voztuva j vandenj (maziau-
siai 30 cm)

= Supilkite vandenjj siurbimo jungtj

= Patikrinkite siurbimo sandaruma. vamzdis

= |3valykite jsiurbimo voztuva

= Nuvalykite siurbimo roze

= Patikrinkite siurbimo aukstj

Nepakankamas
srauto greitis

= Perdidelis siurbimo pakilimas

= Nesvarisiurbimo rozé

= Vandens lygis greitai krenta

= Sjurblio srauta sumazino svetim-
kdniai

= Patikrinkite jsiurbimo aukst;j

= Nuvalykite siurbimo roze

= Nustatykite siurblj. voztuvas nuleistas zemyn

= |Svalykite siurblj ir pakeiskite susidévéjusias
dalis
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EU DECLARATION OF CONFORMITY

We declare under our sole responsibility that the listed products comply with all
applicable provisions of the below directives and are also in conformity with the

SELF - PRIMING JET PUMP
EN - following standards. Production year and serial number are on the product. The
MODEL ‘ Avrticle number | relative techical file is at the below address.
DECLARATION CE DE CONFORMITE Nous déclarons sous notre propre responsabilité que les produits décritss sont
~ conformes & toutes les dispositions applicables des directives ci-dessous et
FR POMPE A JET A AUTO - AMORCANTE sont également conformes aux normes suivantes. L'année de production et le
MODELE Numéro de numéro de série figurent sur le produit. Le dossier technique correspondant est
l'article a l'adresse ci-dessous.
DICHIARAZIONE CE DI CONFORMITA Dichiariamo sotto la nostra piena responsabilita che i prodotti indicati sono
IT ELETTROPOMPA AUTOADESCANTE conformi a tutte le disposizioni applicabili delle seguenti direttive e sono inoltre
Codice conformi alle sequenti norme. Anno di produzione e numero di serie sono sul
MODELLO brodotto prodotto. La relativa scheda tecnica é al seguente indirizzo.
AHAQZH SYMMOP®QIHS EK
ANTAIA ENIDOANEIAS AYTOMATHE AnADVOUUE PE anokAELOTIKA pag eubuvn, 6T ta avapepOuevVa Npoidvta oup-
EL | ANAPPODHSH ugpq)d)vovtal ue éZ\E( g 0XET}Ké§ Bmté/ﬁaq wv Kdtw@l odnylbv kat EE\/GI an(cr}q
- oUpPwva pe ta akdérouba npédtuna. To £T0¢ Napaywyng Kal o OElPLakeg aplopog
MONTEAO Kwbikdg avaypagovtal ato npoidv. O texvikdg PAkeAog eivat atnv napakatw Sietbuvon.
npoidvtog
CE IZJAVA O USAGLASENOSTI Na sopstvenu odgovornost izjavljujemo, da navedeni proizvodi postuju sve
SR | SAMOUSISNA JET PUMPA vazece odredbe dole navedenih direktiva i da su takode u skladu sa sledecim
- standardima. Proizvodna godina i serijski broj su na proizvodu. Relativna tehno-
MODEL ‘ Broj predmeta | logka datoteka je na donje adrese.
EU IZJAVA O SUKLADNOSTI Pod punom odgovornoscu izjavljujemo da navedeni proizvodi u skladu sa svim
HR | SAMOUSISNA CRPKA ZA VODU primjenjivim odredbama dolje navedenih direktiva, a takoder su u skladu sa slje-
— decim standardima. Godina proizvodnije i serijski broj su na proizvodu. Relativna
MODEL ‘ Broj artikla tehnicka datoteka nalazi se na donjoj adresi.
DECLARATIE DE CONFORMITATE UE Declaram pe proprie raspundere ca produsele mentionate respecta toate
RO POMPA DE JET CU EVACUARE prevederile aplicabile din directivele de mai jos si sunt, de asemenea, conforme
AUTOMATA cu urmatoarele standarde. Anul de productie si numarul de serie sunt pe produs.
MODEL ‘ Numar articol Fisierul tehnic relativ se afla la adresa de mai jos.
EU MEGFELELOSEGI NYILATKOZAT Kijilentjﬁlélgigé[6tagtoslf§_lelésségﬂnléize, hogyg Fﬁ(lsogol}t tekrrr)ékek r?elgfldekl-
= — - nek az aldbbi irdnyelvek 6sszes vonatkozd rendelkezésének, és megfelelnek a
HU | JET ONFELSZIVO SZIVATTYU kovetkezé szabvanyoknak is. A gyartasi év és a sorozatszam a terméken talalhato.
MODELL ‘ Cikk szam A relativ miszaki fajl az alabbi cimen taldlhato.
EC JEKNTAPALIA 3A CbOTBETCTBME
CAMO3AMDBJ/IBALLA CE CTPYMHA C NMb/IHa OTFOBOPHOCT HWE [JeKN3pMPaMe, Ye NoCoYeHUTe NPOAYKTV OTFOBapAT
BG | nomMna Ha BCVUYKM BaSIMAHW V3VICKB3HWA HA AMPEKTVBUTE W pa3nopeabuTe No-aosy 1
KaTanoxen CbOTBETCTBA HA CIeAHNTE CTAHAAPTY.
MOAEN Homep
ES ATITIKTIES DEKLARACIJA . . o N . -
Mes, prisiimdami visg atsakomybe, pareiskiame, kad iSvardyti produktai atitinka
LT SAVISIURBIS VANDENS SIURBLYS JET visas taikomas toliau nurodyty direktyvy nuostatas ir taip pat atitinka Siuos
Straipsnis standartus. Gamybos metai ir serijos numeris yra ant gaminio. Santykinis techno-
MODELIS Numeris loginis failas yra Zemiau nurodytu adresu.
ENISO 12100:2010
2006/42/EC EN 809:1998+A1:2009+AC:2010
EN 60204-1:2006+A1:2009+AC:2010
EN 60335-1:2012+A11:2014+AC:2014
EN60335-2-41:2003+A1:2004+A2:2010
jg 5(5)8 fé gg;‘ 2014/35/EU EN 62233:2008+AC:2008
JET 1000L 42926 EN 60034-1:2010+AC:2010
EN 60034-1:2010+AC:2010
EN 55014-1:2006+A1:2009+A2:2011
2014/30/EU EN 55014-2:2015
EN 61000-3-2:2014
EN 61000-3-3:2013
Aimilios G. Theodorou
Electrical Engineer, FF GROUPTOOL
Safety Officer INDUSTRIES
9,5km Attiki Odos,
Aspropyrgos
28/9/2022 19300, Athens, Greece
FF GROUP TOOL INDUSTRIES, Tel.+30210 5598 400
19300 Aspropyrgos-Greece.

www.ffgroup-tools.com



30

JET 500 | JET 750 | JET 1000L




JET 500 | JET 750 | JET 1000L 31

www.ffgroup-tools.com




®

FFGroOuP

Y oour oo wosrmes
0 I
B CETT

Y
H

P
o



